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 اختصاصيآزمون
 انسانيگروه آزمايشي علوم

2دفترچه شماره

 وقت پيشنهاديوقت پيشنهادي تا شمارهتا شماره از شمارهاز شماره تعداد سؤالتعداد سؤال مواد امتحانيمواد امتحاني

 دقيقه25 120 101 20 رياضياترياضيات

 دقيقه10 135 121 15 اقتصاداقتصاد

 دقيقه30 165 136 30 ادبيات اختصاصيادبيات اختصاصي

 دقيقه20 185 166 20 عربي اختصاصيعربي اختصاصي

 200 186 15 تاريـختاريـخ
 دقيقه 25

 215 201 15 جغرافياجغرافيا

 دقيقه15 235 216 20 علوم اجتماعيعلوم اجتماعي

و منطق و منطقفلسفه  دقيقه25 260 236 25 فلسفه

 دقيقه15 280 261 20 شناسيشناسي روانروان

 دقيقهدقيقه 165165گويي: گويي: مدت پاسخمدت پاسخ 180180تعداد كل سؤالات: تعداد كل سؤالات:
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 دقيقهدقيقه 2525وقت پيشنهادي: وقت پيشنهادي: رياضياترياضيات

و18نفري،40در يك كلاس- 101 آن9اند. اگر نفر در فوق برنامه علمي شركت كرده21نفر در فوق برنامه هنري ها در اين دو برنامـه شـركت نكـرده نفر
 اند؟ در هر دو برنامه شركت كردهباشند، چند نفر آنان 
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23دادA آماري، در بازA 120مقادير- 106 59,  در باشند. اين داده مي د، باشـ15هاي دو دستۀ آخـر اند. اگر مجموع فراواني بندي شده طبقه، دسته9ها

از چند درصد داده ، هستند؟51ها كمتر
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و اندازA زاويۀ مركزي هر قسمت متناسب با كدام است؟ نمودار دايره- 107  اي براي كدام متغير مناسب است
ت- ) گسسته4 فراواني مطلق- ) گسسته3 فراواني تجمعي- ) كيفي2 فراواني نسبي- ) كيفي1  جمعي فراواني

و برگ داده- 108 و چارك سوم، كدام است؟ رو، واريانس داده هاي آماري روبه در نمودار ساقه  هاي بين چارك اول
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 اند؟، چگونه

هم4 ) دو جواب قرينه3 ) دو جواب مساوي2 ) يك جواب مورد قبول1  ) دو جواب وارون
 رو، نمودار كدام تابع است؟ شكل روبه- 112
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مي 750ۀ اول كارفرمايي به يك كارگر مبتدي، در هفت- 114 مي واحد پول دستمزد 25شود كه در صورت رضايت كـاري در پايـان هـر هفتـه، دهد. متعهد
 رسد؟ واحد پول برسد. با رضايت كاري پس از چند هفته، به دستمزد ثابتمي 2000واحد پول بر دستمزد وي اضافه كند تا به دستمزد ثابت
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مث- 115 و هشتم، برابر كدام است؟ در دنبالۀ  لثي مجموع جملات هفتم
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آن20تا1كارت يكسان كه اعداد20از بين- 119 با بر روي مي شماره ها نوشته شده است. دو كارت كشيم، از بين بقيه بـه تصـادف يـك هاي زوج را كنار
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 دقيقهدقيقه 1010وقت پيشنهادي: وقت پيشنهادي: اقتصاداقتصاد
پ-121 و كامل دو  رسش زير است؟ كدام گزينه بيانگر پاسخ درست

مي«...............» الف)  كند، شايستۀ تقدير است. همانند كسي كه در راه خدا جهاد
 است؟ نادرستكدام مورد» واقعيت«ب) در رابطه با

مي ) الف) فردي كه براي ارتقاء سطح زندگي خانواده1  كوشد. اش
و تعادل را در مي» بازار«ب) عاملي كه هماهنگي  است.» ميزان توليد يك كالا«كند ايجاد

بر2 و خانوادگي«) الف) كسي كه منافع اجتماعي جامعۀ خود را مي» منافع انفرادي  دهد. ترجيح
 اند كالا خريداري كنند مقدور نخواهد بود. عرضه كرده» توليدكنندگان«كنندگان بخواهند به مقدار بيشتر از آنچهب) اگر مصرف

كه3 مي) الف) شخصي و بيچارگان را اطعام و غني«كند هر چند آنچنان فقيران  نيست.» دارا
 كالا توليد كنند موفق به فروش آن مقدار اضافي نخواهند شد.» كنندگان مصرف«بيشتر از مقدار خريد» توليدكنندگان«ب) اگر

و اسير4 و نيازش با خدا وي را از دل بستن به دنيا و راز  شدن به ماديات رهانيده است. ) الف) آنكه عبادت
و مصرف«ب) رفتار اقتصادي و الّا دچار مشكل خواهند شد.» كنندگان توليدكنندگان  بايد با يكديگر هماهنگ باشد

122-Aو سازمان«كدام گزينه، نكتۀ مهم دربار و منطقه نهادها  است؟»اي هاي اقتصادي جهاني
و هماهنگ اقتصاد بين هاي بين ) هدف اصلي كليۀ اين سازمان1  است.» آزاد«المللي المللي اقتصادي، ايجاد يك نظام همگون
مي ) منافع حاصل از وجود اين سازمان2 به ها كمك و تقسيم كار«كند تا با دستيابي از منابع توليدي كشورها حداكثر استفاده به عمل» تخصص

 آيد. 
اف» كشورهاي عضو«در» سطح اشتغال«) ارتقاي3 المللـي ها از طريق گسترش بازرگاني بينآن» توسعۀ منابع توليدي«و» درآمد واقعي«زايشو

 پذير است. امكان
و سازمان4 و منطقه هاي اقتصادي بين ) تقريباً تمامي نهادها اي مهم دنيا مقارن با گسترش سريع روابط اقتصادي بين كشـورهاي جهـان المللي

 اند. تأسيس يافته
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و همچنين اگر مجموع ارزش اقلام با توج-123 و پوشاك ماشين«ه به مندرجات جدول زير؛ و مواد غذايي ميليـارد 150در يك جامعۀ فرضـي» آلات
 كدام است؟،»جامعه«در اين» ناخالص داخلي«ج) توليد» سرانه«ب) توليد خالص داخلي» مليّ«ريال باشد، در اين صورت؛ الف) توليد خالص 

Aميليون نفر35رجمعيت كل كشو

Bميليارد ريال44توليد خارجيان مقيم كشور

C2 هزينۀ استهلاك
3

 ارزش توليد مردم كشور كه در خارج اقامت دارند.

D1 خدمات ارائه شده
4

 ارزش توليد خارجيان مقيم كشور

Eا ميليارد ريال45قامت دارند.توليد مردم كشور كه در خارج

 206ج)4ب) 175) الف)2 206ج)5ب) 176) الف)1
 205ج)4ب) 175) الف)4 205ج)5ب) 176) الف)3

از-124 مي»الملل تجارت بين«منافع حاصل  كند؟، چه كمكي به كشورها
از1 مي» منابع«) در استفاده  شوند. يكديگر سهيم
2» مي» ارد زندگيسطح استاند)  دهند. مردم خود را ارتقاء
و پيشه براي3 مي» نيروهاي شاغل«) كار  شود. در كشورها فراهم
4» مي» توليدكنندگان) و دريافت سود مناسب تشويق  شوند. اين كشورها با صدور كالاهاي خود به خارج از كشور

هـاي بفروشند. كارگاه» ريسندگي«هاي ريال به كارگاه 6500توليدي خود را به ارزش: در يك جامعۀ فرضي، چنانچه كشاورزان يك كيلوگرم پنبۀ-125
و به ارزش»نخ«نيز اين مقدار پنبه را به مقداري» ريسندگي« و در كارگـاه» بـافي پارچـه«هاي ريال به كارگاه 7500تبديل كرده هـاي بفروشـند
به» بافي پارچه« و به مبلغ» پارچه«نخ و در ايـن كارگـاه» توليد پوشاك«هاي ريال به كارگاه 11000تبديل شده بـه» پارچـه«هـا فروختـه شـود
و به مبلغ» پوشاك« و ستاده داده«كنندگان برسد. با توجه به اين ريال به دست مصرف 19000تبديل شده »:ها ها

Aو چهارم«الف) ارزش افزود  چيست؟» مرحلۀ دوم
 كدام است؟» توليد كلّ«ب) عنوان ديگر اين روش محاسبۀ

مي»ها بنگاه«كه از طرف» كلّ پولي«ج) نام روشي كه در آن و همچنين به طرف خانوارها، جريان بـه» خانوارهـا«كـه از طـرف» كلّ پولي«يابد
مي»ها بنگاه«سمت  به روانه  ترتيب كدام است؟ شود،

مي» توليد كلّ«ۀد) اقتصاددانان چه روشي را جهت اجتناب از اشتباه در محاسب  كنند؟ جامعه، ارائه
 روش درآمدي-ج) روش توليدب) روش درآمدي 1000-8000) الف)1

ميد) دو روش را به آن كار و ميانگين مي گيرند  كنند. ها را منظور
اي روش هزينه-ج) روش درآمدي» توليد«ب) روش 8000-1000) الف)2

و جوابمي كارد) حداقل دو روش را به مي گيرند  كنند. ها را با هم مقايسه
 روش توليد-ج) روش درآمديايب) روش هزينه 6500-3500) الف)3

ميد) هر سه روش را به آن كار و ميانگين مي گيرند  دارند. ها را منظور
 روش درآمدي-ايج) روش هزينهب) روش توليد 3500-6500) الف)4

ميد) هر سه روش مو مي رد استفاده قرار  شود. گيرد هر كدام بيشتر بود، آن منظور
و كامل دو سؤال زير است؟-126  كدام گزينه مبين پاسخ درست

Aمي» سند سفته«الف) چنانچه دارند  شود؟ قبل از زمان سررسيد آن به پول نياز پيدا كند. به كدام اقدام متوسل
به حتماً بايد در طرحب) در ............... وجوه دريافتي گيرنـده كار گرفته شود. اما در ............... بـراي وام هاي مشخص توليدي، عمراني يا خدماتي
 محدوديت خاصي وجود ندارد. 

مي1 و با دريافت مبلغ كمتري طلب خود را به ديگري انتقال دهد.» ظهرنويسي«را» سفته«تواند ) الف)  كرده
»قرضه«اوراق-»مشاركت«ب) اوراق

در الف) منحصراً از طريق مراجعه به يكي از بانك)2 و بدون كسر از اصل مبلغ مندرج  پول خود را وصول نمايـد.» سفته«هاي تجاري، نسبت به انتقال آن
 اسناد خزانه-ب) اوراق سهام

و وجه» تخصصي«هاي ) الف) به يكي از بانك3  دريافت نمايد.» سند«غ قيد شده در را با همان مبل» سفته«مراجعه نموده
 اوراق مشاركت-ب) اوراق قرضه

مي4 به ) الف) و اصل مبلغ را با كسر» بانك مركزي«تواند  % از اصل آن دريافت كند.5مراجعه نموده
 اوراق سهام-ب) اسناد خزانه
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به» توليد كلّ«ميزان-127 هزار ميليارد ريال برآورد شده است، بـا انتخـاب 2500و 2210و 2000 ترتيب: در يك جامعۀ فرضي در طي سه سال پياپي
ترتيب بـه:به» سال پايه«هاي سال اول يعني ميزان توليد كلّ كشور مذكور در سه سال مورد نظر برحسب قيمت» سال پايه«سال اول به عنوان 

به 2280و 2140و 2000 از تغيير يافته است، براساس اين محاسبات  راست به چپ: ترتيب
(تورم) در سال دوم»ها قيمت«الف) افزايش
 در سال سوم» مقدار توليد«ب) افزايش

 در اين جامعه كدام است؟
80ب) 270) الف)704ب) 280) الف)3 270ب)80) الف)2 280ب)70) الف)1
با-128  توجه به اين مندرجات: اطلاعات ارائه شده در جدول زير، مربوط به يك جامعۀ فرضي است.

،»نقدينگي«الف) ميزان
،»پول در گردش«ب) حجم
،»اندازپس«ج) ميزان

 در اين جامعه، كدام است؟
 1810ج) 4630ب) 5000) الف)1
 1180ج) 4360ب) 6000) الف)2
 1810ج) 4360ب) 5000) الف)3
 1180ج) 4630ب) 6000) الف)4

و جمعيت كلّ اين كشور 5250ظرفيت توليد برق نيروگاهي در يك كشور-129 و هر خانوار شامل75مگاوات است نفر است. به فرض5ميليون نفر
مقـدار قابـل از مجموع روشنايي مورد مصرف خود بكاهنـد، نتيجتـاً» وات40«عدد لامپ5درصد از خانوارهاي اين كشور هر كدام35اينكه، 

با جويي خواهد شد. چنانچه اين مقدار انرژي صرفه توجهي از ظرفيت كاركرد نيرودگاه صرفه 1جويي شده بتواند يك جامعه
5

جمعيت كنوني اين

 نفري را تأمين انرژي برق نمايد، در اين صورت:5كشور با خانوارهاي 
نس الف) مقدار صرفه ، نيروگاه است؟»توليد برق«بتي از جويي چه

مي از اين مقدار انرژي جديد برق بهره» چند ميليون خانوار جديد«ب)  شوند؟ مند
 است؟» ميليون نفر«جويي شده چند كننده از انرژي برق صرفهج) جمعيت جديد استفاده
؟ است» مگاوات«جويي شده براي اين نيروگاه چندد) مقدار انرژي برق صرفه

 1005د)12ج)4ب)%25) الف)2 1050د)15ج)3ب)%25) الف)1
 1005د)12ج)4ب)%20) الف)4 1050د)15ج)3ب)%20) الف)3

؟ باشد نميهاي اخير در سال» هاي دولت فعاليت«هاي كدام مورد از ويژگي-130
و بهره1 دو«) گسترش محدود2A وري ) افزايش كارآيي »لتعمل

در4 هاي خارجي ) تلاش براي جذب سرمايه3 »عرصۀ اقتصاد«) تشويق مردم به فعاليت بيشتر
و كامل دو پرسش زير در كدام-131  مطرح شده است؟» گزينه«پاسخ درست

مي«...............»،ها براي فراهم آوردن شرايط رونق اقتصادي به منظور رسيدن به هدف الف) كوشش دولت يرد، زيرا رونق اقتصادي سببگ صورت
 شود.مي«...............» 
 تأكيد شده است؟» نكته«قانون اساسي جمهوري اسلامي ايران بر كدام» پنجاهم«ب) در اصل

» رفاه«و افزايش» بيكاري«كاهش-»توزيع درآمد«) الف) بهبود وضعيت1
»فقر«كن كردنب) تلاش براي ريشه

و توس2 و ايجاد رفاه مادي براي عموم مردم-عۀ اقتصادي) الف) رشد  افزايش اشتغال
و منزلت انسان ب) توجه به شأن

و تمايل به استخدام نيروي كار بيشتر گسترش فعاليت-) الف) اشتغال كامل3  هاي توليدي
»محيط زيست«و حفظ» توسعۀ پايدار«ب)

با4 و توسعۀ اقت-»بيكاري«) الف) مبارزه  صاديرشد
 اندوزيِ حرام در عين مبارزه با ثروت» مالكيت«ب) مشروع بودن

با-132 و نابرابري در جامعه«براي مبارزه  كارگيري چه سياستي، مناسب است؟به» فقر
و قاطع براي كاهش درآمد كليۀ گروه1 » پر درآمد«هاي ) اعمال يك سياست ضربتي
ك2 و ضربتي براي »اغنيا به فقرا«مك اجباري ) تصويب قانوني فوري
 به توليدكنندگان كوچك» بانكي«) ارائه تسهيلات3
و كارآمد4 »مالياتي«) برقراري يك سيستم مناسب

واحد2400»هامجموع اسكناس«ارزش پولي1

واحد460»دار مردمهاي مدتسپرده«ارزش پولي موجودي2

2»مجموع مسكوكات در دست مردم«ارزش پولي3
3

 موجودي اسكناس

4
ومجموع سپرده«ارزش پولي هاي ديداري

»غيرديداري مردم
 واحد 2000

واحد360»بخش خصوصي«هاي ديداريارزش پولي سپرده5
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بر» توسعه«-133 مي» تغييرات كيفي«،»افزايش كميّ«علاوه  گيرد، بنابراين براي تعيين آن: را نيز در نظر
تن» درآمد مليّ«) استفاده از شاخص1 ميبه  رسد. هايي، درست به نظر
مي» درآمد مليّ«) استفاده از شاخص2  رسد. به تنهايي، نادرست به نظر
مي» درآمد سرانه«) استفاده از شاخص3  رسد. به تنهايي، نادرست به نظر
مي» درآمد سرانه«) استفاده از شاخص4  رسد. به تنهايي، كاملاً درست به نظر

و عمـر مفيـد آن، ميليارد ريال خريداري كرده85اي را به قيمت يك دستگاه كالاي سرمايه در يك جامعۀ فرضي-134 سـال اسـت. در ايـن5ايم
 ترتيب از راست به چپ: صورت، به

، چه دو سال آخر» هزينۀ استهلاك«درصد افزايش قيمت داشته باشد، مجموع7اي، الف) چنانچه در دو سال آخر عمر مفيد، اين كالاي سرمايه
 مقدار خواهد بود؟
 كدام است؟»اي كالاي سرمايه«ب) قيمت جديد

 بايد كنار بگذاريم؟» هزينۀ استهلاكي«ج) هر سال چه مقدار به عنوان
و ميليارد ريال«توجه: ارقام به  است.» ميليون

18ج) 90,590ب) 38,360)الف)182ج) 90,950ب) 38,360) الف)1
17ج) 90,590ب) 36,380) الف)174ج) 90,950ب) 36,380) الف)3

 زير،» جدول مالياتي«با فرض-135
 ميليون ريال درآمد دارد، چند ميليون ريال است؟29سالانۀ شخصي كه در ماه:» ماليات«الف) ميزان

 چند ميليون ريال است؟» ماهانه«ب) ماندA خالص
ي استفاده شده است؟ از چه نرخ» محاسبۀ مالياتي«ج) در اين

 كدام است؟» مورد محاسبه«د) ويژگي نرخ مالياتي

Aمعاف از مالياتميليون ريال5درآمدهاي تا

Bميليون ريال5% نسبت به مازاد12با نرخريال6,500,000درآمدهاي تا

Cميليون ريال6,500,000% نسبت به مازاد15با نرخريال8,750,000درآمدهاي تا

Dميليون ريال8,750,000% نسبت به مازاد18با نرخريال9,850,000درآمدهاي تا

Eميليون ريال9,850,000% نسبت به مازاد22با نرخريال15,000,000درآمدهاي تا

Fميليون ريال15,000,000% نسبت به مازاد30با نرخريال15,000,000درآمدهاي بالاتر از

ج) تصاعدي كلي 21,950,100ب) 73,852,000) الف1
 شود.د) در چنين نرخي، تمامي درآمد شخص مشمول نرخ جديد مالياتي مي

ايج) تصاعدي طبقه 22,951,500ب) 72,582,000) الف)2
 كند. ماليات به شدت تغيير نمي» افزايش يا كاهش درآمد«د) براساس اين نوع نرخ، با جزيي

ج) تصاعدي كلي 21,950,100ب) 72,582,000) الف)3
و برعكس با كاهش  شود.مي»كم«يا دارايي» درآمد«د) در چنين نرخي ماليات با افزايش درآمد يا دارايي زياد

ايج) تصاعدي طبقه 22,951,500ب) 73,852,000) الف)4
آند) در اين نوع نرخ، ميزان ماليات پرداختي افراد متناسب با تغيير در مي و زياد«ها زان درآمد يا دارايي  شود.مي» كم

اختصاصي اختصاصيادبيات   دقيقهدقيقه 3030وقت پيشنهادي: وقت پيشنهادي: ادبيات 
مي-136 و كدام داستان يوناني را به نظم در آورده است؟ عنصري در شعر خود بيشتر از چه چيزي الهام  گيرد

و هيجان1 و خنگ سرخ-) ذوق و برهان2بت بت و عذرا-) منطق  وامق
و برهان) منط3 و عين الحيات-ق و هيجان4 شادبهر و عذرا-) ذوق  وامق

 كدام عبارت از ديدگاه تاريخ ادبيّات، درست است؟-137
و مجالس پنج1  گانه از آثار منثور سعدي است. ) نصيحة الملوك
و غزليّات قديم است. ) ملمّعات سعدي شامل چهار بخش طيبّات،2  بدايع، خواتيم
به) معارف بهاء3  طور كلي، شامل مجموعه اشعار پدر مولوي، در زمينۀ تصوّف است. ولد
و هشت بهشت از آثار امير خسرو دهلوي است كه هر دو را به تقليد از نظامي، سروده است.4  ) اعجاز خسروي
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و به چه مناسبت، سروده شده است؟-138  رباعي زير از كيست؟

كــس نيســت كــه تــا بــر وطــن خــود گريــد«
ــر ــردهدي ب ــر م ــود س ــيون ب ــد ش اي دو ص

ـــد ـــد گري ـــردم ب ـــاه م ـــال تب ـــر ح ب
ــد ــد گري ــر ص ــه ب ــت ك ــي نيس ــروز يك »ام

 قتل عام مخالفان حكومت-) ناصر خسرو قبادياني2 سيل غزنه-الدّين عبدالرزاق اصفهاني ) جمال1
به-) كمال الدّين اصفهاني3 به-نيالدّين عبدالرزاق اصفها ) جمال4 دست مغولان قتل عام مردم  دست مغولان قتل عام مردم

مي» اميل زولا«-139 و از كدام مكتب به عنوان فرمول كاربرد علم جديد در ادبيّات، دفاع  كند؟ پيشواي كدام جنبش ادبي است
 علميگرايي واقع-) ناتوراليسم4 گرايي هنري واقع-سيسم ) رمانتي3 گرايي هنري واقع-) رئاليسم2 گرايي طبيعت-) رئاليسم1

و افكارش بيان-140  گر وابستگي وي به كدام مكتب ادبي است؟ متن زير معرّف كيست؟
و فيلسوف فرانسوي، با جملۀ معروف رياضي« مي«دان »شك را آغاز حركت به سوي شناخت خردگرايانه دانست.» انديشم، پس هستم من
 اومانيسم-) رنه دكارت4 سيسم كلاسي-دانته آليگيري)3 اومانيسم-) دانته آليگيري2 سيسم كلاسي-) نيكولا بوالو1

و به چه دوره اي مشهور است؟-141 و فرهنگ غرب پس از انقلاب كبير فرانسه به ايران است  كدام عصر، دورA رسوخ تمدنّ
 دورA انصراف از سبك هندي-) هاتف2 دورA بازگشت ادبي-) صبا1

و مضمون دورA غزل-) هاتف4 دورA انصراف از سبك هندي-) قائم مقام3  آفريني گويي
و نويسندA آن كيست؟قصد به كدام اثر-142 و رسوم آن زمان، نوشته شده است و برخي از آداب  انتقاد از ايرانيان عصر قاجاري

اي العابدين مراغه حاج زين-المحسنين ) مسالك2 جيمز موريه-) حاجي باباي اصفهاني1
اي العابدين مراغه حاج زين-نامۀ ابراهيم بيگ ) سياحت4 ميرزا حبيب اصفهاني-) حاجي باباي اصفهاني3

 كدام دو عبارت زير از نظر تاريخ ادبيّات، درست است؟-143
و بزم وصال به تقليد از گلستان سعدي، نوشته شده است. كتاب-الف  هاي گلشن صبا
و حاصل دوران ناپختگي نيما است. اوّلين منظومۀ نيما با نام قصۀّ رنگ پريده در قالب-ب  مثنوي
و درياي گوهر به سبك خراساني، تمايل دارد. دكتر حميدي شيرازي در سرودن هر سه مجموعۀ شكوفه-ج  ها، اشك معشوق
مي-د به در شعر قاآني، همواره لفظ بر معنا پيشي و خاقاني، نظر داشتبه ويژه گيرد. او در تتبّع شيوA قدما ه است.انوري، معزّي
ب2ب-) الف1 ب3ج-) ج4د-) د-)
144-Aجزبهدرست است،» لويي آراگون«همۀ موارد زير دربار:

 اند. سراي اسپانيا دانسته ) معاصرانش او را آخرين حماسه1
 دربارA همسر آراگون سروده شده است.» چشمان السا«) شعر2
و بعدها به سور3  ها پيوست. رئاليست) ابتدا هواخواه دادائيسم بود
 ) اين شاعر فرانسوي در ميدان جنگ، شعر مقاومت فرانسه را گردآوري كرد.4

بن-145 و ستون فقرات اين مكتب چه كسي بود؟ كدام مكتب براي خروج از و نجات يافتن از دادائيسم، بسيار عالمانه بنياد نهاده شد  بست
 ندره برتونآ-) سمبوليسم2 تريستان تزارا-) سوررئاليسم1

دي-) پست مدرنيسم4 آندره برتون-) سوررئاليسم3  اونيس فدريكو
؟نيستقافيه، در كدام بيت درست-146

ـــي1 ـــاو م ـــر آن ك ـــۀ آن در ه ـــد) حلق زن
ـــي2 ـــد او ور پارس ـــازي گوي ـــه ت ـــر ب ) گ
) زر بـــه از جـــان اســـت پـــيش ابلهـــان3
ـــد4 ـــذر آمدن ـــه در ع ـــان جمل ) آن امين

كنـــدبهـــرِ او دولـــت ســـري بيـــرون
ــي ــش رس ــه در فهم ــو ك ــي ك و هوش ــوش گ
ــــهان ــــزد ش ــــود ن ــــان ب ــــار ج زر نث
ــاجد شــدند ــيش مــه س ــو ســايه پ همچ

147-Aآمده است؟»2«قافيۀ كدام بيت بر اساس قاعد 

ــن1 ــاران چم ــاد به ــس ب ــت) نف ــي اس آراي خوش
ز پهلوي خود اسـت ) رزق ما روشن2 دلان چون مه
ــي دشــمن اســت3 ــاب عقب ــا ارب ــار ب ــالم مكّ ) ع
ــت)4 ــان اس ــينۀ درويش ــا س ــر بق ــدف بح ص

ســايۀ ابــر عجــب دام تماشــاي خوشــي اســت
گر نمي در ساغر ما هست از جـوي خـود اسـت

هاي بينا دشـمن اسـت اين چَهِ خس پوش با دل
ــي ــوهر آن، دل ب ــت گ ــان اس ــۀ درويش كين

و نام وزن بيت زير، كدام است؟-148  وزن

ـــاآويختـــه اســـت ازآزادي مـــا در گـــرو پختگـــي ماســــت« »رگ خـــامي ثمـــر م

 ) مفعولُ فاعلاتُ مفاعيلُ فاعلن = مضارع مثمّن اخرب مكفوف محذوف1
 ) مفعولُ مفاعيلُ مفاعيلُ فعولن = هزج مثمّن اخرب مكفوف محذوف2
 ) مفعولُ مفاعيلُ مفاعيلُ فعل = هزج مثمّن اخرب مكفوف مجبوب3
 ) مستفعلُ مفعولن مستفعلُ مفعولن = هزج مثمّن اخرب4
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 صورت گرفته است؟» ابدال«در كدام بيت، اختيار وزني-149

ــــــاق1 ــــــقان آف ــــــرد او دل عاش ) بُ
ـــاه2 ـــم آن م ـــه چش ـــبم ك ـــدر عج ) ان
ـــت3 ـــار سرمس ـــر از خم ـــم پ ) زان چش
او4 تــــا عــــزم جفــــا درســــت كــــرد (

ـــت ـــون شس ـــف چ ـــد در آن دو زل پيچي
ـــت ـــود مس ـــون ش ـــراب چ ـــاخورده ش ن
ــــت ــــده پيوس ــــون دارم دو دي ــــر خ پ

ــــه عاشــــقانش بشكســــت دســــت هم

، صورت گرفته است؟»بلند تلفظّ كردن هجاي پاياني«و» حذف همزه«،»كوتاه تلفظّ كردن مصوّت بلند«در كدام مصراع، اختيارات شاعري:-150
.) كه جهل پيش خردمند عذر نادان است2.) مخالفت نكنم آن كنم كه فرمان است1

.سختي اگر بر من آيد آسان است) هزار4.) نه آبروي كه گر خون دل بخواهي ريخت3
 در كدام مصراع اختيار وزني قلب صورت گرفته است؟-151

يك1  ) زير نشين عَلمت كاينات2 بارگي ) دل برگرفت از من بُتم
تو3  ) بر شوم از نشاط دل وقت سحر به منظره4 ) دست كسي بر نرسد به شاخ هويّت

 آمده است؟ غلط،آن وزن عروضي كدام مصراع در مقابل-152
(مفاعلن فعلاتن مفاعلن فع لن)1 و تو خورشيد عالم آرايي  ) جهان شب است
(مفعول مفاعيلن مفعولُ مفاعيلن)2  ) اي حسن خط از دفتر اخلاق تو بابي
(فاعلاتن فعلاتن فعلاتن فعلن)3  ) كس نماند كه به ديدار تو واله نشود
ف4 (فاعلاتن مفاعلن ع لن)) به سر راهت آورم هر شب

 شناسي مورد توجّه قرار گيرد؟ چه كساني باعث شد كه ادبيّات از ديدگاه علم روان هاي تأثير نظريه-153
 عزرا پوند-ايبسن-) مترلينگ2 آدلر-يونگ-) فرويد1

تن-فرويد-) داستايوسكي4 شكسپير-تي. اس. اليوت-) راسين3  هيپوليت
:جزبهت است، هر دو آرايۀ مقابل همۀ ابيات درس-154

و اكنـون) سال1 ها زان لعل نوشين كامران بوديم
) عشق بـاز آي كـه جـاني بـه تـنم بـاز آيـد2
و جانم به سـر دسـت3 ) شمع لرزان شبانگاهم
) ماه كنعان چو به تلخي به دل چاه كنـد جـان4

باري از آن تير مژگان گر كه نيش آيد خوش آيـد
دل نيــازار كــه دلبــر بــه ســر نــاز آيــد

و پـر افشـان بـه بـر آيـد تا نسيم سحرم بـال
و شــكر آيــد كــاروان گــو همــه بــا بــار گــلاب

استعاره)-(تشبيه
 استعاره)-(جناس تام

 كنايه)-(تشبيه
 كنايه)-(استعاره

 هاي بيت زير در كدام گزينه، درست ذكر شده است؟ همۀ آرايه-155
ــود« ــزه گش ــين غم ــر كم ــروي او گ ــان اب »آيـدكـه تيـر مـيبه شوق سـينه سـپر كـنكم

 ايهام-مجاز-جناس-) استعاره2 مجاز-كنايه-ايهام-) تشبيه1
 مراعات نظير-استعاره-ايهام تناسب-) جناس4 جناس-تشبيه-كنايه-) استعاره3

 است؟ نادرستهاي مقابل كدام بيت، آرايه-156
انداش بر روي گلگون بسته) زلف مشكين حلقه1
ــود2 ــل نب ــم گ ــت) موس ــاق درس ــۀ عشّ توب
ــردد3 ــان گ ــرزه دراي ــب ه ــر ل ــي مه ) خامش
) تا مگر بـاز بـه خـاك سـر كـوي تـو رسـم4

و شب با يك انـد؟دگر چون بسـتهمن ندانم روز
ــار اي ســاقي ــاده بي ــا ب ــه يعنــي چــه؟ بي توب

آيــد بحــر از عهــدA ســيلاب بــرون مــي
ــه چــون صــبا شــيوA خــود ســاخته دري ام درب

و نشر تشبيه)-(لفّ
 جناس)-اييآر(واج

 كنايه)-(اسلوب معادله
 استعارA مصرحّه)-(ايهام

و تشبيه ايهام، موازنه، تشخيص،«هاي آرايه-157 و نشر  ترتيب در كدام ابيات آمده است؟به» لفّ

ايبازم لبـاس صـبر بـه صـد پـاره كـرده-الف
ز هـوش-ب ز جام مي عشق تو خـرد رفتـه اي
ز نــزد تــو دورم چگونــه-ج اي؟ گفتــي كــه تــا
زلف كـافر كـيش تـو آيـين ايمـان برگرفـت-د
ام شمع دل را شب هجـران تـو سـر سـوخته-ه

ز كــــوي عافيــــت آواره كــــرده ايبــــازم
و گهـر حلقـه بـه گـوش و دندان تو را لعـل لب

كـس مبـاد چنـان كـه مـنم هـيچ دور از تو آن
و عـالم جـان برگرفـت عقل را صف بر شكسـت
ام مــرغ جــان را گــه ســوداي تــو پــر ســوخته

ج1 د2 الف-ب-د-ه-) ج3ب-الف-ه-ج-) د4ب-الف-ه-د-) ه-ب-الف-ج-)
(اغراق ترتيب ابيات زير، از جهت داشتن آرايه-158 و كنايه)كدام است؟-جناس-هاي  تشبيه

گفتي كه آتشم بنشـاني ولـي چـه سـود-الف
و بـو نـدارد-ب و بويت اي گل، گل رنگ با رنگ
ــا صــد هــزار-ج ــده ب ــان زن ــوز زخــم زب ام هن
ــنم-د ــور اي ص ــو ن و ت ــميم ــه چش ــا هم م

ســـر آتــش نشـــانيم برخاســتي كـــه بــر
ــدارد ــو ن ــه ج ــي ب ــوان آب ــت آب حي ــا لعل ب
گردون گمـان نداشـت بـه ايـن سـخت جـانيم
چشــــم بــــد از روي تــــو دور اي صــــنم

ج2ج-ب-د-) الف1 ج3ب-الف-د-) د4 الف-د-ب-)  الف-ج-ب-)
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 نو، چگونه تحولّ شگرفي را در حوزA شعر، رقم زد؟شعر-159
به1 و مضامين گيري از انديشه ) بهره2 خصوص فرهنگ غرب ) ستيز با عناصر بيگانۀ فرهنگي و ها  عرفانيمذهبي

و توجّه به مسائل بشر امروزي3 و فقدان قافيه4 ) طرح مطالب نوين  ) ايجاد تحولّ در اوزان عروضي
ك-160  دام بيت قرابت مفهومي دارد؟ابيات زير با

ــــت« ــــاط روي دوس ــــون از نش آب جيح
و ديــــر زي ــــارا شــــاد بــــاش اي بخ

ـــي ـــد هم ـــان آي ـــا مي ـــا را ت ـــگ م خن
ـــي ـــد هم ـــادمان آي ـــو ش ـــر زي ت »مي

ــام نيســت1 و ش ــراق و ع ــر ــن مص ــن وط ) اي
ــي2 ــر نم ــو از س ــوي ت ــواي ك ــرون ) ه رود بي
) سعديا حبّ وطن گرچه حديثي است درسـت3
ه ساخت وطن چون حباب، اسير ) در بحر، هرك4

ــام نيســت ــاو را ن ــن وطــن جــايي اســت ك اي
ـــا وطـــن باشـــد غريـــب را دل سرگشـــته ب
ــه ســختي كــه مــن اينجــا زادم نتــوان مــرد ب

كنـــد درد ســر خرابـــۀ ســـاحل چـــه مـــي

:جزبهبيت زير با همۀ ابيات تناسب مفهومي دارد،-161
و سـعي كسـي نعمتـي بـه« ــددسـت آردبه رنـج ــر كــس آي ــيدگ ــرداردو ب و ســعي ب ــج »رن

گري نه به مال اسـت پـيش اهـل كمـال) توان1
و بيگانـه خـورد2 دُنيـي ) جان كَنَـد در طلـب
و هــوش3 ) منــه گــر عقــل داري در تــن
آن4 و هيچ نبرد و نخـورد ) بمرد كه جمـع كـرد

و بعـد از آن اعمـال كه مال تا لـب گـور اسـت
ــالي دارد و من ــالي خواجــه شــاد اســت كــه م

و پـــوشا و خـــور و بخـــش گـــر مـــردي ده
ــي ــه م ــده اي ك ــبخش ب ــان بخــور ب ــواني ه ت

:جزبهشاعر در همۀ ابيات تصويرگري يكساني دارد،-162
) در شكنج زلف مشـكينش دل مسـكين مـن1
ز زلــف ) بــر گــذرگاه صــبا بگشــاده2 اي بنــدي
آن3 ــد) ــف پريشــان برافكن ــد زل ــه جع ــه ك گ
ز گيســوي شــكن در شــكنش4 ) بــاز پرســيد

هست چون كبكي كه شهبازي كند در چـنگلش
ــده ــيم افكن ــارا نس ــر س ــان از عنب اي در جه

صـــد دل بـــه زيـــر طـــرAّ طـــراّر بنگريـــد
زده سرگشــته گرفتــار كجاســت؟ كــاين دل غــم

 بيت زير با كدام بيت، تقابل مفهومي دارد؟-163
طـــاير قـــدس« ــفرمهمّـــتم بدرقـــۀ راه كـــن اي ــو س ــن ن و م ــه دراز اســت ره مقصــد »ك

ــي1 ــا ك ــر ت ــدن آخ ــم ش ــا گ ــان فن ) در بياب
) ســعي نــابرده در ايــن راه بــه جــايي نرســي2
) به سعي خود نتوان برد پي به گـوهر مقصـود3
ــادم4 ــاه افت ــه چ ــر ب ــي خض ــر از همره ) آخ

ــريم ــات ب ــه مهمّ ــي ب ــر پ ــيم مگ ره بپرس
ــي ــر م ــزد اگ ــر م ــتاد بب ــت اس ــي طاع طلب

ــي ــار ب ــن ك ــد اي ــال باش ــد خي ــه برآي حوال
ــ ــت آن خ ــا برگــرددوق ــه از او راهنم وش ك

 جز:بهمفهوم كلي همۀ ابيات يكسان است،-164
) گــر بنــده بــا خبــر شــود از بحــر رحمــتش1
) چندان به لطـف دوسـت دلـم شـد اميـدوار2
نقـد جـان كنـد ) لعل تـو نـرخ بوسـه مگـر3
) طومار جـرم مـا همـه از جـام بـاده شسـت4

بـا عفـو خواجـه هـيچ گنـاهي عظـيم نيســت
ر ــز خصــمي ــيم نيســتك ــيچ ب ــرا ه ــب م قي

ور نه به قدر سنگ تو در كيسـه، سـيم نيسـت
يا رب كه گفـت سـاقي مسـتان كـريم نيسـت

؟ندارد مفهوم بيت زير، با كدام بيت تناسب-165
ــــر هــــم« ــــاييبشــــوي اوراق اگ »كــــه درس عشــــق در دفتــــر نباشــــددرس م

شـود بـه حكايـت) بيان عشـق ميسّـر نمـي1
و2 ف نيســتحــر ) دفتــر صــوفي ســواد
) قلم را آن زبان نبود كه سرّ عشـق گويـد بـاز3
و او درس دلبــري4 ) مــن درس عشــق خوانــدم

ز حـدّ عبـارت اسـت زيـادت كه شـرح شـوق
ــم ــپيد ه ــز دل اس ــت ج ــرف نيس ــون ب چ

ــدي ــرح آرزومن ــت ش ــر اس ــدّ تقري وراي ح
ــه را ــل تران و بلب ــوه ــق عش ــرد مش ــل ك گ

 دقيقهدقيقه 2020وقت پيشنهادي: وقت پيشنهادي: عربي اختصاصيعربي اختصاصي

�� ) التعریب أو المفهوم أو للترجمة الأجوبة فى الأدقّ و الأصحّ ):۱۶۶-۱۷۱عیّن
الآ«-۱۶۶ تصرخ!إنّ لا الّتى کالمرآة بالإشارة الآخرین یهدى أن یجب بالمعروف »:مر

نمی۱ فریاد که آینه مانند را دیگران باید معروف به امرکننده کند!) هدایت اشاره با زند،
امرکنن۲ خوبی) به کند!ده راهنمایی را دیگران اشاره با و نزند فریاد آینه مثل که است واجب ها
معر۳ به دستوردهنده نمیو) فریاد که باشد آینه مثل باید میف هدایت را دیگران اشاره با و کند!زند
خوبی۴ به دستوردهنده با) را دیگران و نزند فریاد و باشد آینه مثل که است لازم کند!ها راهنمایی اشاره
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رائعة!«-۱۶۷ أفکار و بدیعة معان إلی الرقیقة عواطفنا و أحاسیسنا یترجمون الّذین هم الشّعراء »:إنّ
عاطفه۱ که هستند احساسی با افراد شعرا برمی) برایمان پرشور افکاری و نو و تازه معانی به را ما گردانند!های
همان۲ شاعران احساسا) که هستند دلها افکاری و نو مفاهیمی به را ما لطیف عواطف و میت ترجمه کنند!انگیز
مفهوم۳ به را ما عواطف و احساسات که هستند کسانی هم شاعران دل) افکاری و میها بیان جدید و کنند!انگیز
عاطفه۴ و احساسند با که هستند کسانی همان شعرا پر) افکاری و جدید معناهایی به را ما میهای بدل کنند!شور
مستمراً!«-۱۶۸ ارتفاعاً حدّ، لها لیس الّتى المعنویةّ سماء فى یرتفع بیضاء کحمامة المؤمن »:قلب

بی۱ معنی، آسمان در را او که است سفید پرندۀ گویی مؤمن قلب می) بالا اندازه و برد!حد
ند۲ مرزی و حد که معنویتّ آسمان در سپید کبوتری چون مؤمن دل پی) میارد، بالا رود!درپی
پرنده۳ مانند ایمان با انسان قلب می) زیادی بسیار ارتفاع معنویتّ مرز و حد بی آسمان در سپید گیرد!ای
می۴ اوج نیست آن برای حدی که معنی آسمان در همواره که است سفید کبوتر گویی ایمان با انسان دل گیرد!)
:الخطأعیّن-۱۶۹

ع۱ حملک ما کرد؟) وادار آن بر را تو چیز چه ذلک؟: لی
روی۲ من خدایان از تو آیا آلهتى؟: عن أنت راغب أ گردانی؟)
به۳ را در الباب!: عند بشدّة تبکی رأسها أطرقت می) میشدت و گریست!کوبید
کن!۴ توجه خودت به کار، چه دیگری با را تو بنفسک!: إهتمم غیرک، و أنت ما (
کس«-۱۷۰ کنند!به تأیید را ما که کسانی تا داریم نیاز بیشتر بگویند راست ما به که الصّحیح:»انی عیّن

یصدقوننا!۱ ممّن أکثر إنهّ یُصدّقوننا من إلی إحتیاجنا إنّ صدّقونا!۲) ممّن إحتیاجاً أکثر صدقونا من إلی بحاجة نحن (
یصدقو۳ الّذین من احتیاجاً أکثر صدّقنا من إلی نحتاج یُصد۴ّننا!) الّذین من أکثر یَصدقوننا من إلی نحتاج نحن قوننا!)
می«-۱۷۱ زندگی بدبینانه دنیا در که مباشید کسانی میاز سخت دیگران بر و خود بر را زندگی بیهوده اشخاص، این زیرا »:گیرند!کنند،

أ۱ علی الحیاة یصعبن لأنهّنّ متشائمات الدّنیا فى یعشن ممّن تکونا لا عبثاً) الآخرین علی و !نفسهنّ
صعبا۲ً الآخرین علی و علیهم الحیاة یصعبون فهم بالتّشاؤم، الدّنیا فى یعیشون الّذین من تکونون لا (!
تکن۳ّ لا هوناً) الآخرین و أنفسهم علی الحیاة یضیقون الأفراد هؤلاء لأنّ بتشاؤم، الدّنیا فى تعیشون !ممّن
یعیشون۴ ممّن تکونوا لا عبثاً!) الآخرین علی و أنفسهم علی الحیاة یضیّقون الأشخاص هؤلاء لأنّ متشائمین، الدّنیا فى
�� ) التّشکیل فى الصّحیح ):۱۷۳و۱۷۲عیّن
الأضواء!«-۱۷۲ تعکس کمرآة تصبحان و مرّات بسبع الحدقتان تتوسع القطة عیون إلی الضوء یصل »:عندما

یَصل۱ُ عُ-ةِالقِطّ-) الضَوء۲ُبعِسَ-تتوسَّ ع-) حانِتصُبِ-الحَدقتانِ-تتوسَّ
القِط۳ّ عِندما۴الأضواءِ-ةٍمِرآ-مَرّاتٍ-ةِ) مرّاتِ-عُیُونِ-الضَوءُ-)
منهنّ«-۱۷۳ واحدة إلاّ التّلمیذات نجحت نحو: قبله، ما حکم من الاستثناء أدوات بعد ما إخراج هو االاستثناء و المستثنی المخرج یسمّی و لمخـرج،

منه! المستثنی »:منه
واحِد۱ ی-مِنهُنَّ-ةٌ) مِنهُ-یُسَمَّ إخْراج۲ُالمخُرَجُ ةًواحد-حُکمِ-بَعدَ-)
إخْراج۳ُ بَعدَ-) أدَوات۴ِالمخُرِجُ-التلمیذاتُ-ما نجََحَتِ-قَبلهِِ-حُکمٍ-)
�� ) الصرّفى التّحلیل و الإعراب فى الصّحیح ):۱۷۵و۱۷۴عیّن
الشّعب!«-۱۷۴ عاتق علی عظیم حقّ الأبطال »:لهؤلاء

مذکّر۱ مفرد حقّ: الآخر-معرب-نکرة-) اسمیة-صحیح الجملة و مرفوع و مؤخّر مبتدأ منصرف/
إشارة۲ اسم هؤلاء: مقدم-معرفة-للقریبین-) خبر و جملة شبه لهولاء: الجرّ؛ بحرف تقدیراً مجرور الکسر/ علی مبنى
مفرد۳ عظیم: عظمة)-مذکّر) (مصدره: مشبهّة صفة و للمنعوت-معرب-مشتق بالتبعیة مجرور و نعت الآخر/ »حقّ«صحیح
مذکّر)۴ بطل، (مفرده: تکسیر جمع الأبطال: علیـه-) للمعطـوف بالتبعیـة مرفـوع و بیـان عطـف بطولـة)/ (مصـدره: مشـبّهة صـفة و مشـتق

»هؤلاء«
من«-۱۷۵ احترازا تسُتخدم الأمثال المواضإن تبُیّن فهى واضحة!یالإطناب، بصورة »:ع

افتعال)۱ باب من (مصدر جامد احترازاً: الآخر-معرب-نکرة-) منصوب-صحیح و نسبة تمییز منصرف/
مذکّر)۲ موضوع، (مفرده: تکسیر جمع المواضیع: مفعول)-) (اسم مفعول-معرب-مشتق الصرف/ من منصوبممنوع و به
للغ۳ تستخدم: افتعال)-ائبة) باب (من ثلاثى للمجهول-صحیح-مزید ضمیر-مبنى فاعله نائب و مرفوع فعل المستتر»هى«معرب/
مضارع۴ تبیّن: (أجوف)-للغائبة-) ضمیر-متعدٍّ-معتل فاعله و فعل للمجهول/ محلاً»هى«مبنى مرفوع و خبر و فعلیة الجملة و المستتر
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ا �� عن للجواب المناسب (عیّن التالیة ):۱۷۶-۱۸۵لأسئلة
النسبة:الخطأعیّن-۱۷۶ فى

السماویّة!۱ الأجرام حول الیوم درسنا کان رخیص!۲) الحانوت هذا فى القطنیّة الملابس سعر (
الدّنیا!۳ فى السجّادات أجمل الإیرانّى السّجّاد إنّ العبادة!۴) عن تمنعنا لا أن الدنیائیّة الاُمور عسی (
التفضیل:الخطأنعیّ-۱۷۷ اسم صیاغة فى

کثیرا۱ً تنتشر المسائیة الصّحف أنتشر!←) المسائیة الصّحف
شدیدا۲ً المسلمین یعذّبون الکفّار کان للمسلمین!←) تعذیباً أشدّ الکفّار کان
الحاضر۳ القرن فى العلوم جمیع یعلم هو الحاضر!←) القرن فى العلوم بجمیع أعلم هو
المهن۴ العالیة) البروج ببناء یُبادرون العالیة!←دسون البروج ببناء مبادرة أکثر المهندسون
مستتراً:-۱۷۸ ضمیراً الصلة عائد عیّن

الأنبیاء،۱ أبغضه من ینجو لن ربّه،)۲) هداه من یضلّ لا کفاه۳و من یفتقر لن و دعاه!۴،اللّه) من یقنط لا و (
المبتدأ-۱۷۹ :مؤخّراًلیسعیّن

له!۱ یأس لا ساع شابّ هناک الماء!۲) شرب فوائد عن خبراً إثناعشر لدینا (
خضراء!۳ مثمرة شجیرة ذات بییتنا المدن!۴) فى یجری نهیر کلّ مصبّ البحر عند (
عاملة»لا«عیّن-۱۸۰ :غیر

الأرض!۱ فى ثابت أصلها الّتى للأشجار العاصفة من خوف لا (
المصاعب۲ بک کفی الغد!) مصاعب إلیها تُضف فلا الیومیّة
العمل!۳ أوّل فى نفوز کنّا إن العمل، و للسّعی معنی لا (
تضل۴ّ لا أن تُرد إن مثالیّة!) نماذج عن فابحث
المحصور-۱۸۱ فیه ما الباقى:تختلفعیّن عن صورته

السّماء!۱ فى القمر تنوّر الشّمس إنّما ا۲) عند الصّدیق یُعرف إنّما المصائب!) و لشّدائد
أنّما۳ علمتُ أنا أعمالنا!اللّه) علی الظّلمات!)۴شاهدٌ فى الإنسان یُغرق الرّجس أنّما إعلم
التعجّب:-۱۸۲ اُسلوب عیّن

السّوء!۱ أصدقاء إلاّ الدّنیا هذه فى أذلّنى ما إلی۲) الحسنة الأعمال أقرب ما بها!اللّه) فالتزم ،
ا۳ هؤلاء أتعب ما العلمیّة!) للمسابقات أنفسهم المدرسیّة!۴لمشارکون دروسه لمطالعة الفرص الطّالب هذا انتهز ما (
ما-۱۸۳ التمییز:لیسعیّن فیه

الحمد!۱ سورة آیات بأکثر الآن حتّی عملت إنّنى العلمیّة!۲) السّفرة إلی صفّنا من تلمیذاً إثناعشر سافر (
شر۳ تعباً عملى من رجعت عندما الشّاى) من کوباً العربیّة!۴!بتُ باللّغة أتکلّم أن استطعت عندما سروراً قلبى إزداد (
کلمة-۱۸۴ مشبّهاً:»الزهور«عیّن

الأشجار!۱ أوراق سندس علی تنبت الّتى البیضاء الزّهور أین (
غ۲ علیها!ص) الزّهور تنام فراش کأنّها الأیّام هذه فى الأشجار ون
الز۳ّ هذه اُحبّ الأشجار!) تحت الصافیة المیاه علی لونها انعکاس و هور
الثّمینة!۴ کالجواهر اللّطیفة الشّجر أوراق فى الزهور النافذة، وراء من اُنظر (
ما-۱۸۵ المعانى):یختلفعیّن علم مواضیع إلی (بالنّسبة الباقى عن الجملة اُسلوب

زاخر!۱ کبحر العلم إنّما من۲) المجد یمتطى لا الخطرا!) یرکب لم
الشّتم!۳ و بالتّسرّع لا سُد فبالحلم یطیرُ!۴) الطّعام علی الذّباب کذا و (

 دقيقهدقيقه 1313وقت پيشنهادي: وقت پيشنهادي: تاريختاريخ
هم-186 و شكوفايي تمدن تمدن باستاني جيرفت، و ايلام، در كناره زمان با دوران رونق  هاي كدام رود در حال تكامل بود؟ هاي سومر

ه2 ) كرخه1  رود ) هليل4 ) كارون3 يرمند)
و شكست دادن خوارج، كدام تصميم مهم را اتخّاذ كرد؟uحضرت علي-187  پس از جنگ نهروان

 ) با سركشي معاويه، بار ديگر براي رويارويي با امويان آماده گرديد.1
 ) مبارزه براي استقرار عدالت را در مقابل مخالفان سرلوحۀ خود قرار داد.2
 ) با انتقال مركز خلافت به كوفه، از تحركات نظامي معاويه جلوگيري كرد.3
مي4  كردند، تنبيه كند. ) تصميم گرفت قاعدين را كه جبهۀ امتيازطلبان را حمايت
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و يونان درگرفت؟-188  در دورA كدام پادشاه هخامنشي جنگ ماراتن بين سپاهيان ايران
 ) اردشير دوم4ش يكم) داريو3 ) خشايارشا2 ) كمبوجيه1
و انسجام بخشيدن به امپراتوري مغول، كدام بود؟ مهم-189  ترين اقدام منگوقاآن با رسيدن به سمت خان بزرگ

 ) استقلال حكومت ايلخاني به رهبري هلاكوخان، در ايران را تأييد نمود.1
 هلاكو را با لشگري تازه نفس براي جنگ راهي ايران كرد.،) برادر خود2
 ) مانند پدرش، يورش به سرزمين چين شمالي را دوباره از سرگرفت.3
و سرداران متمرد مغول را به شدت تنبيه كرد.4  ) اشراف

 امپراتوري مقدس روم با تجزيۀ قلمرو شارلماني در اروپا، كدام روش را در پيش گرفت؟-190
 براي حمايت از مسيحيت، برقرار كرد.نيان از امپراتوران بيزانس، روابط بسيار صميمانه ) با ژوستي1
 هاي امپراتوري اجباري كرد. ) براي نخستين بار نقش صليب را بر روي پرچم2
و وارث امپراتوري روم باستان معرفي كرد. ) خود را پرچم3  دار مسيحيت
 ) به تبليغ آيين مسيحيت در ميان قبايل بربر روي آورد.4

عث-191 و جمعـي در عصـر ماني، از افزايش حقوق اجتماعي اقليتهدف عمدA دولتمردان مستبد و گسترش آزادي هاي فردي و مذهبي هاي قومي
 تنظيمات كدام بود؟

و حيات عثماني با اتكا به نژاد ترك1  ) تجديد عظمت
و شكوه گذشتۀ امپراتوري در آسياي صغير2  ) احياي قدرت
و ديگر قلمرو عثمانيهاي قومي در شبه جزيرA ) جلوگيري از شورش اقليت3  بالكان
 هاي قومي، در بالكان ) جلوگيري از دخالت كشورهاي اروپايي به بهانۀ حمايت از اقليت4

و اعمال زور به كدام روش متوسل گرديد؟-192  كشور استعمارگر انگليس پس از تسلط كامل بر هند، در غرب اين كشور، با نيرنگ
به1 وح ) عصيان سپاهيان هند را  اي سركوب كردند. شيانهطور
 ) با نظام اداري گسترده، زبان انگليسي را در اين ناحيه ترويج كردند.2
و بخش3 و بلوچستان را از ايران جدا ساختند. ) افغانستان  هايي از سيستان
و تيپوسلطان، از جملۀ تكاپوهاي مسلمانان عليه استعمار را سركوب كردند. ) قيام4  هاي حيدرعلي

 طلبانۀ خود را در دوران حكومت پطر كبير، طراحي كردند؟ ها سياست توسعه فرمانروايي كدام پادشاه صفوي در ايران، روسبا-193
 ) شاه سلطان حسين4 ) شاه عباس دوم3 ) شاه سليمان2 ) شاه صفي1

و خستگي گر مهم كدام مورد بيان-194 و خواستۀ آيت االله مدرس، روحاني مبارز  ير، در دوران سلطنت رضاخان است؟ناپذ ترين آرزو
و استعمار2 ) بركناري رضاخان ديكتاتور از پادشاهي1  ) نجات كشور از چنگال استبداد

و انگليس3  ) دخالت كامل رهبران مذهبي در مسائل اجتماعي در شهرها4 ) مبارزه براي لغو قراردادهاي نفتي ايران
و فضاي بـاز سياسـي، بـه(ره)به امام خمينيدر كدام شهر، اعتراضات مردم در توهين-195 در روزنامۀ اطلاعات، با وجود تظاهر رژيم شاه، به آزادي

 رگبار گلوله بسته شد؟
قم1  ) اصفهان4 ) تبريز3 ) كرمان2)

بي نداشتن كدام خصوصيات در بررسي-196 و  فايده خواهد كرد؟ هاي تاريخي، حاصل كار مورخان را بيهوده
و تفكّر) نداشتن قدر1 به2ت انديشه  مانده از گذشتهجا ) مورد استفاده قرار ندادن مكتوبات

و غير قابل اعتماد در تحقيقات3 و تمدن گذشته4 ) استفاده از اخبار ناصحيح و تفسير فرهنگ  ) توجه نداشتن به توضيح
و نظر پاره-197 ب هاي باستان يافته اي از پژوهشگران در مورد نقش عقيده  وسيلۀ كاوشگران اين رشته، كدام است؟هشناسي

هم1 مي) و فرهنگ سازندگان آن را به مردم معرفي و در يك كلام تمدن  كند. چون كتابي است كه هنر، علم، دين
(كربن2  كنند. هاي تاريخي مشخصمي ) عمر آثار را براي بررسي14) با مشهورترين روش بررسي
بي3 و چگ ) آثاري ملموس ميواسطه، از  دهد. ونگي زندگي گذشتگان را در اختيار مورخان قرار
مي را در مطالعۀ گذشتۀ انسان ) نقشآن4 و اسناد تاريخي  دانند. ها همانند كتاب

مي برگزاري نمايش سوگ سياوش، كه در نقاط مختلف ايران در زمان-198 مي آيد، از انواع كدام نمايش هاي خاص به اجرا در  شود؟ ها محسوب
 مذهبي-) بومي4 سنتي-) بومي3اي ) اسطوره2 خواني ) پرده1

و نوشته-199 به كدام آثار ميجا هاي و اجتماعي است، بخش مهمّي از ميراث فرهنگي ما را شامل  شود؟ مانده، كه شامل حقايق تاريخي، اخلاقي
 گردان از ايران ) خاطرات جهان2ها ) سفرنامه1

خ4 حال ) نگارش حسب3  اطرات مأموران سياسي كشورهاي خارجي در ايران)
آن-200 مي ها در بررسي به كدام نوع اسناد، در مراجعه به  شود؟ هاي تاريخي به اصطلاحِ قديم، سواد گفته

و نو نويس باشد.1  ) سندي كه از روي اصل نوشته شده باشد.2 ) ترميم شده
به3 و مركب آن مشخص شده باشد.4.وسيلۀ كارشناسان تأييد شده باشد ) اصالت آن  ) اصالت آن از طريق كاغذ
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 دقيقهدقيقه 1313وقت پيشنهادي: وقت پيشنهادي: جغرافياجغرافيا
 هاي شهري ايران هستند؟ گيري سكونتگاه علاوه بر آب، كدام موارد، از عوامل مؤثر در شكل-201

و عرض جغرافيايي  الف: ناهمواري
و عامل دفاعيب: راه  هاي ارتباطي

و راهجنس خاك، ناهموارج:  هاي ارتباطيي
و تراكم پوشش گياهي د: ناهمواري، جنس خاك

و تراكم پوشش گياهي ه: عرض جغرافيايي، عامل دفاعي
ب1 و ه2 ) الف و ج ه3) و د و ب د4) و ج و  ) الف

به-202  عمل آمده است؟ كدام اقدام براي مقابله با مشكلات ناشي از آلودگي رود راين، در سطح ملي
و نابود كنند. اند تا منابع آلوده همۀ كشورها متعهد شده)1  كننده را به نقاط دورتر انتقال
و چشم ) در نظر گرفتن طرح2 و پاكسازي رود آن هايي براي مراقبت  اندازهاي طبيعي اطراف
ا ) مشاركت كشورهاي اطراف رود راين، در گردهمايي3 و گفتگو در مقابله با آلودگي محيط و بحث آنها  طراف
و مقررات براي صاحبان صنايع، سعي كرده4  اند تا تخليۀ مواد مضر را به رود راين كاهش دهند. ) هريك از كشورها با تصويب قوانين

و بازار قيصريه از جاذبه-203  هاي گردشگري كدام مناطق هستند؟ درياچۀ ولشت
د ) كرانه2 شيراز-هاي جنوبي درياي خزر ) كرانه1  اصفهان-رياي خزرهاي جنوبي

و بجنورد3 و هوايي بين گنبد كاووس و بجنورد4 شيراز-) منطقۀ خوش آب و هوايي بين گنبد كاووس  اصفهان-) منطقۀ خوش آب
آب-204 :جزبههاي كرA زمين همۀ موارد درست هستند، در رابطه با

آب1  اند. همواره در حال تغيير شكلهاي موجود در كرA زمين)
مق2  دار آب موجود در سيارA زمين تقريباً همواره ثابت بوده است.)
آب8/2) فقط3  اند. هاي كرA زمين شيرين درصد از
 ) ميزان تبخير واقعي بيشتر از تبخير بالقوه است.4

:كه كارشناسان توسعه معتقدند-205
مي1  انديشد. ) توسعۀ پايدار به تأمين نيازهاي مادي انسان امروز
مي ري از پديده) بسيا2  گذارند جهاني هستند. هايي كه در امر توسعه تأثير
 ) محاسبۀ درآمد سرانۀ مردم كشورها، تنها شاخص، براي محاسبۀ ميزان توسعه است.3
 نما، وسعت كشورها براساس ميزان توليد ناخالص ملّي در نظر گرفته شود. ) در تهيۀ نقشۀ جهان4

آ خاك-206 آنهاي ناحيۀ پريري در و ويژگي  ها چيست؟ مريكاي شمالي از كدام نوع است
به-) پودزول2 هوموس فراوان-) چرنوزيوم1 و هوموس كم كاني  مقدار

و حاصل-) پودزول3 و تركيبات كربني فقير-) چرنوزيوم4 خيز تركيبات كربني زياد و از نظر هوموس  كاني زياد
در شكل روبه-207 و ناشي از كدام نوع اشكال فرسايشي است؟رو مربوط به كدام پديده  بيابان

 تراكمي-) ياردانگ1

 كاوشي-) ياردانگ2

 تراكمي-) سيف3

 كاوشي-) سيف4

 كدام گزينه دليل فقير بودن كشور نپال است؟-208
و خاك نامناسب1 و خشك و هواي گرم و فرسايش خاك ) وقوع سيلاب2 ) آب  هاي دائمي

آب3  در زمينۀ كشاورزي،درصد از جمعيت كشور75) فعاليت4و توزيع فصلي نامناسب بارش ) محدوديت منابع
 ريزي شهري، بايستي در نظر گرفته شود؟ كدام مورد از مسائلي است كه بيش از همه در برنامه-209

 هاي شديد روستائيان به شهرهاي بزرگ ) مهاجرت2 نشين ) ارائۀ خدمات به مناطق زاغه1
و روستاها ) وابستگي3 و نواحي اطراف آن به4 متقابل شهر و صنعتي ) ايجاد شهرهاي جديد  منظور مقابله با رشد شهرهاي بزرگ

به-210 و ونزوئلا  ترتيب اعضاي كدام سازمان يا پيمان اقتصادي هستند؟ برونئي، پاكستان
آن1 آ. سه. آن2 اوپك-اوپك-) آ. سه. آن-) اوپك3 اوپك-اكو-) آن-اكو-) اكو4 اكو-آ. سه. آ. سه.

مي-211  نامند؟ به كدام دليل چرخۀ آب را يك سيستم بسته
مي1  گردند. ) مواد جديد دوباره به سيستم برمي2 شود. ) سيستم به پسخوراند منفي دچار

مي3 و محيط ديده به4 شود. ) تأثير متقابل سيستم مي صورت پايان ) انرژي موجود در آن  شود. ناپذير تكرار
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 كاربرد دوربين تئودوليت چيست؟-212

و ابعاد پديده1 به ) موقعيت مي طور مستقيم در روي زمين اندازه ها را  كند. گيري

 پذير شده است. ها امكان ها به كمك اين دوربين گيري ابعاد پنهان آيسبرگ ) اندازه2

به3 به ها، پديده دليل پوشش مشترك عكس ) در اين دستگاه ميصور ها  شوند.ت برجسته ديده

به ) دوربين در هواپيما مستقر مي4 و با پرواز هواپيما در ارتفاع معين، از سطح زمين مي شود  كند. طور متوالي عكس افقي تهيه

 پذير است؟ هاي يك پديده، از چه طريقي امكان تعيين مشخصه-213

و تحليل داده1 آن نمايي ) برجسته2 ها از طريق رايانه ) تجزيه و اجزاء  پديده

آن4 ) استفاده از سيستم تصوير3  ) بازتاب طبيعي

 است؟ GISكدام عبارت بيانگر-214

مي افزارهاي آماري كه ضمن ثبت داده ) نرم1 آن هاي جغرافيايي به توانند عمليات رياضي را روي و نتايج را  صورت جدول نشان دهند. ها انجام داده

و ثبت2 و شيميايي از پديده ) ارسال، دريافت را هاي مختلف زمين از فاصلۀ دور را گويند كه پژوهشگران به كمك رايانه داده اطلاعات فيزيكي ها

 كنند. پردازش مي

و نرم اي از سخت ) مجموعه3 و نمايش داده اي كه امكان جمع افزارهاي رايانه افزارها و تحليل اي هـاي مكـاني را بـر آوري، ذخيره، پردازش، تجزيه

 كاربران فراهم آورد.

و پديده4 مي ) سيستمي ماهواره اي كه موقعيت فرد و به كاربران مخابره كنند تـا فـرد مختصـات هاي مختلف را روي كرA زمين، شناسايي كرده

 ها را نيز مشاهده نمايد. جغرافيايي آن

بيبه-215 بُعد مكاني در برنامه طور كلي د؟ها چه پيامدي دار ريزي توجهي به

و تخريب محيط ) بهره1 و غير مسئولانه از منابع زيرزميني  زيست برداري ناآگاهانه

و تخريب محيط ) تغيير چشم2  زيست اندازهاي طبيعي

به3 ها اي انواع فعاليت هم خوردن تعادل منطقه)

 هاي محيط جغرافيايي ) از بين رفتن قابليت4

 دقيقهدقيقه 1515وقت پيشنهادي: وقت پيشنهادي: علوم اجتماعيعلوم اجتماعي

مي ترتيب هريك از عبارتبه-216  باشد؟ هاي زير مربوط به كدام قسمت جدول
 * عالم طبيعت

و غير الهي و الهامات الهي  * وحي
و عمل آدمي  * نحوA رفتار

و احساس  * مشاهده
ج1 ج2ه-ب-د-) ب-الف-د-)

ه4ب-ج-و-ه)3 و-الف-د-)
و جامعه كدام-217 ؟نيستشناسي انتقادي، درست يك، در رابطه با موضوع دانش اجتماعي از ديدگاه متفكران مسلمان

هم1 به ) متفكران مسلمان كه عقل را و تجربه مي چون حس و هنجـاري عنوان يك ابزار مستقل معرفتي به رسميت شناسند براي داوري ارزشـي
مي جامعه-شكلي ندارندم  گيرد. شناسي انتقادي در روش خود از محدود كردن شناخت علمي به شناخت تجربي فاصله

به ) جامعه2 و تجربي محدود نمي شناسان مسلمان شناسي تفهمـي هاي جامعه كنند به محدوديت دليل اينكه شناخت علمي را به شناخت حسي
مي شناسي انتقادي جامعه-گرفتار نمي شوند  گيرد. در روش خود از محدود كردن شناخت علمي به شناخت تجربي فاصله

و نظري دانش اجتماعي را شبيه علوم طبيعي نمي3 شناسي انتقـادي جامعه-دانستند ) متفكران مسلمان با شناخت تفاوت موضوع عقل عملي
و ابزاري به سطوح ديگري از علم كه  و هنجاري داشته باشد، دست نميبا قرار گرفتن در محدودA علم تجربي  يابد. توان داوري ارزشي

به ) جامعه4 مي شناسي انتقادي و تاريخي انسان بوده، باز و ميزاني كه فراتر از محصولات اجتماعي ماند با مشكل دليل اينكه از نشان دادن معيار
هم-شود مواجه مي به اما متفكران مسلمان كه عقل را و تجربه مي عنوان چون حس شناسند براي داوري يك ابزار مستقل معرفتي به رسميت

و هنجاري مشكلي ندارند.  ارزشي

نوع شناخت
 معيار

 شهودي حسي

وهـابزار

دجمنبع

الفبروش
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به ترتيب تفاوتبه-218 و محوري«هايي كه مي» هاي كلان ارزش«و» هاي سطحي جهان اجتماعي لايه«،»عناصر ثابت در مربوط شود، چـه تـأثيري

 كنند؟ جهان اجتماعي ايجاد مي

مي) يك جهان اجتما1 هـاي ميـان تفـاوت-شـوند در درون يك جهان اجتماعي واحد واقـع مـي-كنند عي را به جهان اجتماعي ديگر تبديل

به جهان مي هاي اجتماعي مختلف را  آورند. وجود

مي2 مي-شوند ) در درون يك جهان اجتماعي واحد واقع ميـان موجـب تفـاوت-كننـد يك جهان اجتماعي را به جهان اجتماعي ديگر تبديل

مي جهان  شوند. هاي اجتماعي مختلف

مي3 به هاي ميان جهان تفاوت-كنند ) يك جهان اجتماعي را به جهان اجتماعي ديگر تبديل مي هاي اجتماعي مختلف را در درون-آورند وجود

 شوند. يك جهان اجتماعي واحد واقع مي

را هاي ميان جهان ) تفاوت4 مي هاي اجتماعي مختلف مي-نندك ايجاد به-شوند در درون يك جهان اجتماعي واحد واقع يك جهان اجتماعي را

 كنند. جهان اجتماعي ديگر تبديل مي

و مشكلحس-219 مي فايدA عقل عملي چيست  باشد؟ گرايي در چه چيزي

و ذهني انسان است1 و تلاش علمي آن هاي حـاكم را از بـين مـي شناسي با ارزش امكان مقابلۀ جامعه-) ابزاري براي هر نوع شناخت و بـه بـرد

مي خصلتي محافظه  بخشد. كارانه

و شناسي را براي داوري ) مشكلات جامعه2 ميهاي ارزشي و از جمله شـناخت راه-كند فعاليت تدبيري حل هاي ديگري را كه براي شناخت عالم

 دهد. جهان اجتماعي وجود دارد مورد غفلت يا انكار قرار مي

مي) با استفا3 و جهان بپردازد ده از عقل نظري و عملـي را بـه شـناخت عمـوميبه-تواند به شناخت ابعاد معنوي انسان دليل اينكه عقل نظري

مي تنزل مي  دهد. دهد ارزش شناخت علمي را نسبت به جوامع مختلف از دست

مي ) دربارA هستي4 و موجوداتي كه خارج از محدودA ارادA انسان ايجاد بح ها ميشود حس-كندث و در جوامعي كه گرايي بـر آن غالـب باشـد

و عملي را گرفته باشد، علوم اجتماعي عقلي نمي تواند وجود داشته باشد.  شناخت عمومي جاي عقل نظري

؟نيستهاي ديگر، درست هاي نخستين رويارويي با فرهنگ كدام عبارت در رابطه با روش جهان اسلام در سده-220

به1 اه) ميدليل و عقلانيت و رم، تنها عناصر عقلي اين دو فرهنگ را اخـذ ميتي كه اسلام به عقل دهد جهان اسلام در مواجهه با فرهنگ يونان

 كرد.

و رم، به تناسب هستي2 آن ) جهان اسلام در مواجهه با فرهنگ يونان و عناصـر مشـركانۀ شناسي توحيدي خود در علوم مختلف ها تصرف كرد

 رفت.ها را نپذي آن

به3 و آن همين دليل عناصر سازگار با آن اصول را از ديگر فرهنگ ) با حفظ اصول خود به تعامل پرداخت و در صورت نياز به بازسـازي ها اخذ كرد

 عناصر اقدام نمود.

آن ) با تعديل اصول خود در تعامل با فرهنگ4 و در صورت نيا هاي ديگر، عناصر غير اساطيري را از ز بـه بازسـازي آن عناصـر اقـدام ها اخذ كرد

 نمود.

و تمدن واحد چالش«هريك از موارد-221 انتقال مشكلات حادّ دروني كشـورهاي غربـي بـه«و» از بين رفتن بازار مصرف«،»هاي درون يك فرهنگ

 ترتيب، مربوط به كدام است؟به»بيرون از مرزهاي خود

يا-امپرياليسم اقتصادي-) بحران اقتصادي1 و توسعه نيافتهتوسعه  فته

و جنوب2 و استعمار زده-اقتصاد تك محصولي-) شمال  استعمارگر

و غرب3 و پيرامون-بحران اقتصادي-) چالش شرق  رابطۀ مركز

و پيرامون4 و غنا-) رابطۀ مركز  بحران اقتصادي-فقر

به-222  ترتيب كدام است؟ علت پيدايش هريك از موارد ذيل،

دو شكل« پيـدايش اولـين«و» هاي معنوي از نگاه فرهنگ غربي بازخواني هويت خود در فرهنگ«،»م غرب زده در كشورهاي اسلاميگيري نسل

»چالش جوامع غربي

 ظهور سوسياليسم-توزيع جهاني فرهنگ غربي-هاي ليبراليستي ) عملكرد اقتصادي نظام1

چپ ) حركت2 و انساني توزيع هدفمند علوم-هاي اعتراض آميز روشنفكران  ليبراليسم متقدم-طبيعي

 ظهور ليبراليسم-ترويج علوم انساني غربي در كشورهاي غير غربي-) ظهور جريان هاي چپ در كشورهاي اروپايي3

 ناديده انگاشتن عدالت در حيات انساني-تثبيت مرجعيت علمي غرب-هاي چپ در كشورهاي شرقي گيري جريان ) شكل4
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ش-223  مدرن، كدام روند درست است؟ هاي پست گيري جريانكلدر ارتباط با
و شهود←) ظهور روشنگري در معناي خاص1 حس هاي مختلفي از عقل پيدايش صورت←كنار گذاشتن وحي و مخدوش شدن←گرايي گرايي

و تجربي از ديگر معرفت  ترديد در هويت روشنگرانۀ علم←ها استقلال معرفت غير حسي
و شهود در شناخت حقيقت ) كنار گذاشتن2 به←محدود شدن علم به شناخت تجربي←وحي جـاي شـناخت جايگزين شدن شناخت عقلي

و اقتصادي جهان غرب-ناسازگاري ميان ابعاد معرفتي←تجربي   مدرن هاي پست گيري جريان شكل←علمي با نيازهاي سياسي
ج3 و شهود آباء كليسا در شناخت هـاي آشكار شدن محدوديت←شناخت حقايق از طريق استدلال عقلي←هان ) بي اعتباري كتاب مقدس

ها←دانش تجربي  و ترديد در اصل روشنگري←مخدوش شدن استقلال معرفت عقلي از ديگر معرفت  انكار
و شهود در شناخت علمي4 و تجربي←) ناديده گرفتن جايگاه وحي شـدن شـناخت جـايگزين←بسنده نمودن به شناخت استدلالي عقلي

ها←جاي شناخت عقلي حسي به و تجربي از ديگر معرفت هـاي هويـت فرهنـگ ترديد در بنيان←مخدوش شدن استقلال معرفت حسي
و شكل  هاي پست مدرن گيري جريان غرب

و تمدني خود را چگونه فرهنگ-224 و مرعوب جوامع غربي شده بودند، چالش فرهنگي مي هايي كه در دورA استعمار مقهور و راه تفسير حـل كردند
چه آن   چيزي مي ديدند؟ را در

و نگاه نظريه1 و سياست دنياي غرب واقع شده بودند.-پردازان غربي ) از زبان  پيوستن به جوامعي كه در مركز اقتصاد
و سوسياليستي2 بو-) با رويكرد چپ و سياست دنياي غرب واقع شده  دند.پيوستن به جوامعي كه در مركز اقتصاد
و دنيوي در چارچوب آرمان3 و ارزش هاي روشنگري مدرن ) با خصلت سكولار و تأمين حقوق از دست-ها  رفته. حفظ هويت
و دنيوي در چارچوب آرمان4 و ارزش هاي روشنگري مدرن ) با خصلت سكولار و سياسـت دنيـاي-ها پيوستن به جوامعي كه در مركز اقتصـاد

 شرق واقع شده بودند. 
به-225  ترتيب، با چه مفاهيمي ارتباط دارند؟ عبارات زير

و آگاهي مشترك آدميان شكل«،»مباح دانستن همۀ امور در قياس با خواست انسان« اموري كه بـراي بقـاي اصـل زنـدگي«و» گيري با فرهنگ
»اجتماعي لازم است.

تحاكمي-هويت اجتماعي-) مقبوليت2 سياست-نظام اجتماعي-) اومانيسم1
 واجبات نظاميه-جهان اجتماعي-) ليبراليسم4 اعتباريات-جهان نفساني-) سكولاريسم3

به مصداق-226 و ج، ب  اند؟ ترتيب كدام هاي الف،

و جريان عملكردهاهاافراد

........................ج.....................زدهحكومت منورالفكران غرب

......................الف.....................لمانحاكمان سكولار در كشورهاي مس

و پايداري......................ب...................... تشكيل جبهۀ مقاومت

 استبداد استعماري در كشورهاي اسلامي-كشورهاي زير نفوذ بلوك شرق-) حذف ساختارهاي اجتماعي پيشين1
چپ جريان-) ايجاد ساختارهاي اجتماعي جديد2  موفق شدن در مقابله با استعمار-هاي روشنفكري
و پايداري3  حذف ساختارهاي اجتماعي پيشين-بيدارگران اسلامي-) تشكيل جبهۀ مقاومت
 رسيدن به جايگاه كشورهاي غربي-هاي مبارز فلسطيني گروه-) حفظ پوشش ديني4
به مفاهيم جامعه-227 د؟ان ترتيب كدام شناختي متن زير،

و از خود به جبهه داوطلبانهاي از جوانان در جريان دفاع مقدس، عده از رشادت فراوانها اعزام شدند در هـيچ سـبعيتيبه خرج دادند. دشمن
آن قبال فرزندان ايران چشم شدها در تاريخ پوشي نكرد. ايثار .جاودانه

و آزادي1 ي كنش اجتماعيپيامد غير طبيع-عدم عقلانيت-كنش اجتماعي-) حريت
و تعهد-) كنش اجتماعي2  ارزش اجتماعي-كنش عقلاني معطوف به هدف-مسئوليت
و تعهد3  خرده فرهنگ-زوال عقلانيت-هنجار اجتماعي-) مسئوليت
 پديدA كلان-كنش ارادي-كنش انساني-) ارزش اجتماعي4
 ها چيست؟ عامل پيدايش اين آسيب-228

و ممانعت جامعه«و» اي در سطح جهاني هاي منطقه آشكار شدن آثار بحران«،»غربي مع غيرتزلزل هويت فرهنگي جوا« شناسي از داوري ارزشـي
»هاي اجتماعي هنجاري نسبت به پديده

 گرفتن از علوم طبيعي فاصله-اي امپراطوري رسانه-شدن ) جهاني1
و-گيري اقتصاد جهاني شكل-) تثبيت مرجعيت علمي غرب2  شناسي ضع موجود قرار گرفتن جامعهدر خدمت
و منطقه حمايت از سياست-) تربيت نخبگان كشورهاي غير غربي3  هاي كنش انساني توجه به ويژگي-اي هاي قومي
و جغرافيايي-) تجمع قدرت رسانه در دست صاحبان ثروت4 و تجربي به علوم اجتماعي-كاهش اهميت مرزهاي سياسي  رويكرد صرفاً حسي
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به عبارت-229 و غلط بودن مشخص نماييد: هاي زير را  ترتيب از حيث درست

 هاي سياسي، معيار علمي ندارد. بيني دنيوي دارند انسان در گزينش ارزش كه جهان * از نظر كساني

و شناخت عمومي وجود دارد. و در فرهنگ  * شناخت وحياني، ناظر به مسائلي است كه براي بشر در زندگي اخروي

 داري، تنها با يك حركت انقلابي قابل حل بود. نظر ماركس، چالش هاي ساختار اقتصادي نظام سرمايه * از

و دنيوي است.  * هويت فرهنگي جوامع اسلامي از نگاه مستشرقان، هويتي سكولار

ص1 ص2غ-ص-غ-) ص3ص-غ-ص-) غ4ص-غ-غ-) ص-ص-غ-)

به-230  مي ارتباط دارند؟ترتيب با چه مفاهي موارد زير،

ايجـاد«و» عمل كردن در جهت از بين بردن سلطۀ سياسـي كشـورهاي غربـي«،»هاي مختلف امكان داوري دربارA حق يا باطل بودن فرهنگ«

»هاي انساني امكان سازگاري با شرايط مختلف جغرافيايي از طريق فعاليت

و ارزش1 ا-هاي اجتماعي ) آرماني دانستن عقايد  نگاه معنوي به طبيعت-سلاميبيدارگران

آن2 ها گوناگوني تاريخي فرهنگ-بخش هاي آزادي انقلاب-) محدود نشدن علوم اجتماعي به معناي تجربي

آن3 چپ-) محدود شدن علوم اجتماعي به معناي تجربي  نگاه دنيوي جهان متجدد به طبيعت-روشنفكران

و عقايد اجتماعي را پديده ) ارزش4 و طبيعي تناسب هويت-انقلاب اسلامي-تاريخي دانستن هاي صرفاً ها  هاي فردي

به-231  ترتيب پيامد چيست؟ امور مطرح شدA زير،

و نگراني« و خلاق در گزينش عناصر فرهنگي ديگري«،»هاي اجتماعي اضطراب فعـال شـدن برخـي از نخبگـان«و» از دست دادن حالت فعال

»هاي ديني جهان غرب در جستجوي سنت

 رويگرداني از سكولاريسم-برخورد استعماري غرب با ديگر جوامع-) تعارضات فرهنگي1

 بحران معنويت-قرار گرفتن جوامع غير غربي در موضع ضعف-) دگرگوني هنجارها2

 هاي كاذب رويگرداني از عرفان-اي امپراطوري رسانه-) تزلزل فرهنگي3

 مدرنيسم پست-باختگي فرهنگيخود-) مرگ طبيعي فرهنگ4

 پيدايش جريانات زير، ناشي از چيست؟-232

و هاي زيسـت بروز بحران«و» تشكيل امپراطوري هاي بزرگ در گذشتۀ تاريخ«،»تسهيل انتقال ثروت از كشورهاي پيراموني به مركزي« محيطـي

و معيشتي » اقتصادي

و حضور مستق-) استثمار اقتصادي كشورهاي غير غربي1  دادن نشاط زندگي از دست-يم سربازانقدرت نظامي

و استكبار-المللي ) معاهدات بين2 و طبيعي آدميان ناتواني يك فرهنگ در سازمان-سلطه  دهي نيازهاي جسماني

و كشورگشايي جهان-هاي مشترك گذاري هاي دروني خود با سرمايه بندي ) مديريت جبهه3 و مرگ طبيعي فرهنگ-گشايي  كهولت

 هاي مدرن به طبيعت نگاه غير دنيوي فرهنگ-حضور نظامي همراه با بسط فرهنگي قوم غالب-مشكلات حادّ دروني به بيرون از مرزها ) انتقال4

از«و» به بيان هيتلر، دليل وقوع دو جنگ جهاني چـه بـود«،»هاي هويتي مطرح شده است الصفا، در زمينۀ تعامل كدام بخش ديدگاه اخوان«-233

ميديدگاه ارس ؟»پردازد طو، كدام علوم به قوانين عام هستي

 علوم عقلي-نياز به فضاي تنفسي جديد-) تأثير طبيعت بر بدن1

و فرهنگ2  فلسفه-عدم استقرار صلح پايدار-) رابطۀ متقابل جامعه

 متافيزيك-نياز به فضاي تنفسي جديد-) تأثير جغرافيا در زندگي اجتماعي انسان3

و نيروي كار ارزان-ي نفس از جامعه) تأثير پذير4 و صنعت به بازارهاي مصرف  متافيزيك-نياز سرمايه

و انواع آن، موارد زير را مشخص كنيد:به-234  ترتيب در ارتباط با مفهوم فرهنگ

به«،»برخورد با جهان پيرامون خود مانند موجود زنده«،»مخالفت با همۀ مراتب عقلانيت« و پيرامـون بخشتقسيم جامعۀ جهاني و» هاي مركـز

».هايي كه هويت ديني افراد را آشكار كند منع فعاليت«

و تأثيرگذار-) مغولان1 و فعال-) اساطيري2 اساطيري-استكبار-مطلوب و سلطه-سالم  سكولار-امپراطوري

 اومانيستي-الملل هيونيسم بينص-تحول فرهنگي مثبت-) باطل4 باطل-امپرياليسم-بازتوليد هويت فرهنگي-) صهيونيسم3

و هانتينگتون«اختلاف نظر-235 و ماركس«،»كنت و ارسطو«و» ريكاردو مي در چه زمينه» فارابي  باشد؟ اي

 تأثير جغرافيا بر فرهنگ-ليبراليسم-) تداوم جنگ سرد1

 هاي مختلف هويتي تعامل بين بخش-مالكيت-) عدم استقرار صلح پايدار2

وق3  اشكال حكومت-ديدگاه اقتصادي-وع جنگ بين كشورهاي غربي) علت

 علمي بودن شناخت عقلي-ديدگاه سياسي-) دلايل وقوع جنگ بين كشورهاي پيراموني4
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منطق منطقفلسفهو   دقيقهدقيقه 2525وقت پيشنهادي: وقت پيشنهادي: فلسفهو 
مي-236  گوييم يك صفت نسبت به يك مفهوم عرضي است، به كدام معنا است؟ وقتي

 ) هميشه همراه آن مفهوم نيست.2 هوم نيست. ) جزء ذات آن مف1
 ) مصاديقي از ماهيت، آن صفت را ندارند.4 ) نياز به علتي غير از علت مفهوم دارد.3
به-237 مي كدام مورد عبارت زير را  كند؟ درستي كامل

 ...............»پذير تعريف يك مفهوم مجهول با استفاده از مفاهيم ناشناخته، امكان«
و معرَّف مساوي نيستند.1 آن2 ) نيست؛ زيرا در آن صورت معرِّف  كه از چند مفهوم معلوم هم استفاده شود. ) است، به شرط

آن3 بي4 كه يك مفهوم دروني هم وجود داشته باشد. ) است، به شرط  معنا است. ) نيست؛ بنابراين بررسي ساير شرايط چنين تعريفي
 است؟ نادرستو سلسلۀ اجناس، كدام مورد» جنس«با توجه به مفهوم-238
و فصل است.2 ) هر جنسي زيرمجموعۀ همۀ اجناس بالاتر از خود است.1  ) هر جنسي خودش مركب از يك جنس

 ) هر جنسي توسط يك فصل قابل تقسيم است.4 هاي عرضي بسيار است. ) هر جنسي داراي ويژگي3
 كدام عبارت درست است؟-239

لا1 بر2 زمۀ يادگيري قواعد تعريف، تعريف مفاهيم گوناگون است.)  گيرد.مي ) هر تعريف درستي، همۀ مفاهيم دروني را در
به4 ) استفاده از همۀ اقسام تعريف براي انسان طبيعي است.3  طور كامل وجود دارد. ) فقط در حد تام شرايط تعريف

 ي، كدام است؟ تفاوت اصلي قضاياي شرطي با قضاياي حمل-240
 ) مشروط بودن اجزاي قضيه4 ) استفاده از ادات شرط3 ) تركيب قضيه از دو جمله2 ) مشروط بودن حكم1

ج الف نيست«و كذب» هر الفب است«گاه صدقهر-241 آن» هيچ مي را بدانيم، صدق كدام قضيه را با استفاده از  توانيم مشخص كنيم؟ ها
ب نيست.1 ج هر2 ) بعضي ب است.) ب است.3ج ج ب نيست.4 ) بعضي ج  ) هيچ
242-Aدرست است؟» استدلال«كدام عبارت دربار 

مي2 ) بايد از معلومات گذشته تشكيل شود.1  توان داد. ) پاسخ هر سؤالي را با آن
 اند.ي ثابت شدههاي قبل ) هميشه مقدمات آن با استدلال4 ) تابع قوانين خاصي است كه در منطق وضع شده است.3

 هاي هر شكل است؟ كنندA ضرب در قياس اقتراني، كدام عامل تعيين-243
و كيفيت نتيجه1 و كيفيت مقدمات2 ) كميت  ) جاي حد وسط در مقدمات4 ) شرايط مربوط به هر شكل3 ) كميت
مي-244  توان ميان دو قضيه از قضاياي زير پيدا كرد؟ كدام نسبت را

 برخي فلزات عايق هستند.- هيچ عايقي فلز نيست.-ي است. هر فلزي هاد-
 ) تداخل4 ) تضاد3 ) تناقض2 ) عكس نقيض1
به»اثبات حسابو كتاب اخروي با توجه به عدل خداوند«و» پي بردن به نقص عضو نوزاد با توجه به وضعيت مادر«- 245  ترتيب براساس چه نوع برهاني هستند؟،

 لميّ-) لمي4ّ انيّ-) لمي3ّ لميّ-انيّ)2 انيّ-) اني1ّ
مي«هرگاه از قضيۀ-246 كه» داند هر كس ديپلم انساني دارد، آرايه  ايم؟ اي شده، دچار چه مغالطه»داند ديپلمۀ رياضي آرايه نمي«نتيجه بگيريم

 ) وضع تالي4 ) رفع مقدم3 ) ايهام انعكاس2 ) فقدان حد وسط1
مي اعتقاد به كدام مطلب،-247  كند؟ معتقدان به اصالت فرد را از طرفداران اصالت جامعه جدا

 ) جامعه همان مجموع افراد اجتماع است.2 ) وجود جامعه وابسته به وجود افراد است.1
 ) حيثيت اجتماعي، وابسته به وجود جامعه است.4 هاي مشترك است. ) جامعه، تجمع مردمي با هدف3

مي، پاسخ مناسب»اند؟ گذار فلسفه ناميده چرا سقراط را بنيان«پرسشكه كدام مورد براي اين-248  دهد؟ تري ارائه
 ) توانايي عقل را نشان داد.2 ) تاريخ تفكر فلسفي با او آغاز شد.1

 ) تأمل در خويشتن را به انسان ياد داد.4 ) جهل مركب سوفسطائيان را آشكار كرد.3
ر نظر خاص پروتاگوراس است؟ مفاد كدام عبارت، بيانگ-249

مي2 رساند. ها را به امر ثابتي نمي ) ادراك حسي انسان1  فهمد. ) هر كسي حقيقت را با برداشت خودش
 ) هر چيزي كه انسان درك كند، حقيقت است.4 نظر دارند. ها در مورد حقيقت با هم اختلاف ) انسان3

شن-250 ؟ كند نمياسايي را نقض كدام مورد، نظر سوفسطاييان در مورد
مي ) با گفت2 ) هر شخصي در صفحۀ ضمير خود خاطراتي از گذشته دارد.1  توان به وحدت نظر نزديك شد. وگوي منصفانه،

مي3  ) در مورد زيبايي نظرات بسيار متفاوتي وجود دارد.4 سپارند. ) مردم تعليم فرزندان خود را به دانايان
ميبا توجه به نظريۀ-251 و تأثير آن بر رشد يك گياه، كدام مطلب را  توان گفت؟ علل اربعه، در مورد نور خورشيد

به1 مي) و علت مادي شمرده به2 شود. وسيلۀ گياه جذب شده مي)  شود. واسطۀ تأثيرش بر گياه، علت فاعلي حساب
. ) بايد جزء علل بيروني شمرده شود4 هاي اصلي نيست. ) در واقع جزء علت3
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 اي هدايت كرد؟ سينا را به مسير تازه كدام متفكر فلسفۀ ابن-252
 ) خواجه نصير طوسي4 ) شيخ اشراق3 رازي) فخر2 ) ميرداماد1
و ماهيت«اهميت اصل-253  شود؟ يك از مباحث فلسفي بيشتر مشخصمي در كدام» مغايرت وجود
 ملاك نياز معلول به علت)4 ) تقدم وجوب بر وجود3 ) اصل واقعيت2 ) مواد قضايا1
 كدام مورد، بيانگر تفاوت اساسي رابطۀ عليت با ساير روابط است؟-254

 تر از ساير روابط است. ) عميق2 ) يك طرف آن، خودِ رابطه است.1
بي4 ) در ادامۀ وجود طرفين رابطه است.3 و طرف ديگر  نياز است. ) يكي از دو طرف نيازمند
به-255 را» مدني بالطبع بودن انسان«نظر فارابي، از با توجه  برداشت كرد؟ توان نميكدام مطلب
 ها را به سوي يكديگر كشانده است. ) نياز متقابل انسان2 ) گرايش به اجتماع در بشر غيراكتسابي است.1

و ناآگاهانه به تشكيل اجتماع تن داده است.3 دس4 ) بشر ناخواسته  تيابي به سعادت غيرممكن است. ) بدون زندگي اجتماعي،
و علوم طبيعي امروز است؟ شناسي ابن كدام مورد بيانگر تفاوت طبيعت-256  سينا

 ) همسو بودن با غايت هستي2 ) امكان تبيين عقلاني كل هستي1
و هدف خاص3 و تجربۀ علمي ) بهره4 ) داشتن مقصد  گيري از عقل
 اق، تفاوت اصلي موجودات در چيست؟ هاي شيخ اشر با توجه به ديدگاه-257
و ضعف نورانيت3 ) نورانيت يا ظلمانيت2 ) مادي يا مجرد بودن1  ) استقلال يا وابستگي وجودي4 ) شدت
؟ شود نمييك جزء نظرات معتزله شمرده كدام-258
مي1 و قبح را فقط در مورد فعل انسان به ) حسن  دهد.و خداوند كار زشت انجام نمي) كار بيهوده زشت است2 كار برد. توان

 ) فايدA انجام وظايف الهي، زندگي اخروي خوش است.4 ) تكاليف ديني، فقط براي فايدA انسان وضع شده است.3
 محتواي كدام عبارت با نظرات ملاصدرا سازگار است؟-259

 ) موجود مجرد با توجه به شدت وجود خود، از غناي ذاتي برخوردار است.1
آن2 و چه مادي، حقيقت هستي  يكي است.ها ) موجودات چه مجرد باشند
آن3 مي ) تفاوت موجودات مختلف، با توجه به ماهيات  شود. ها تبيين
و نياز هر موجودي، در ذات آن موجود ريشه دارد.4  ) وابستگي

260-Aدرست است؟» عليت«كدام مورد دربار 
و تأثري به آن باز1 مي2 گردد.يم ) هر تأثير  كند. ) تعاقب دو حادثه است كه عقل آن را درك

مي3  هاي علمي قابل اثبات است. اي است كه با بررسي ) رابطه4 شود. ) با اتكا به قوانين علمي درك

 دقيقهدقيقه 1515وقت پيشنهادي: وقت پيشنهادي: روان شناسيروان شناسي
مي-261  شود؟ اختلال دوقطبي جز كدام طبقه از اختلالات رواني محسوب

 ) اضطرابي4 ) شخصيت3 ) شناختي2 خلقي)1
 شناس باليني است؟ مطالعۀ كدام مورد بر عهدA روان-262

 ) عوامل مؤثر بر ايجاد انگيزه4 آموز ) اُفت تحصيلي دانش3ها ) علل اختلاف زوج2 ) ترس از ارتفاع1
 به چه معناست؟» شناختي روان«مفهوم-263

م1  گرايي ) پديدارشناسي يا رويكرد انسان2 حيط) مطالعۀ عميق رفتارهاي فرد در
مي4 شناسي مربوط باشد. ) هر چيزي كه به روان3  شود. ) مطالعۀ آنچه به رفتار مربوط

 در نظريۀ اريكسون، اولين بحران زندگي كودك كدام است؟-264
بي1 بي4 امنيت ) ترس در مقابل احساس3 ) اميدواري در مقابل نااميدي2 هويتي ) هويت در مقابل  اعتمادي ) اعتماد در برابر
كم-265  رو ممكن است با كدام هراس مواجه باشند؟ افراد

آب1  ) هراس از وسايل نقليه4 ) هراس از فضاي باز3 ) هراس اجتماعي2 ) هراس از
 تر است؟ كدام جمله درست-266

 سالگي است.7تا5) بهترين دوره براي آموزش زبان بين1
 هاست. تر از رشد در ساير دوره در دورA مدرسه بنيادي) رشد2
مي3 و جدا از يكديگر تشكيل  شود. ) رشد هر كودك از مراحل مختلف
مي4  دهد. ) هر حادثه در دورA كودكي، رشد در بزرگسالي را تحت تأثير قرار
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 شناسي هستند؟ رويكرد در روان هاي كدام ترتيب از يافتهبه» خوراند زيستيپس«و» سندرم تطابق عمومي«-267
 رفتاري-) شناختي4 شناختي-كاوي ) روان3 رفتاري-شناختي ) زيست2 شناختي-شناختي ) زيست1
 كدام است؟» يادگيري«اب» رسش«فرق-268

 ) يادگيري ظرفيت اكتساب است اما رسش عين اكتساب.1
ا2  ست. ) رسش جنبۀ زيستي دارد اما يادگيري مبتني بر تجربه
مي3  افتد كه يادگيري صورت پذيرفته باشد. ) رسش وقتي اتفاق
و رسش مربوط به گروه ) يادگيري مربوط به گروه4  هاي سني بالاتر است. هاي سني پائين

هم-269  تر است؟ ها مشكل زمان كدام فعاليت انجام دادن
هم1 و هم) به موسيق2 زمان با دوست خود حرف زدن ) بافتني بافتن و  زمان در كارخانه كار كردني گوش دادن

هم3 و و از گفته4 زمان رانندگي كردن ) با تلفن همراه خود حرف زدن  هاي معلم يادداشت برداشتن ) با دوست خود حرف زدن
 به آن اشاره شده است، چيست؟» رسش«ويژگي تغييراتي كه در تعريف-270

 دهندA تأثير وراثت در برنامۀ طبيعي رشد انسان است.اننش-) مبتني بر يك نقشۀ ژنتيكي است1
به-) مبتني بر يك نقشۀ ژنتيكي است2 و تمرين بسيار مي فرآيندي است كه با آموزش  آيد. دست
 دهندA تأثير وراثت در برنامۀ طبيعي رشد انسان است. نشان-) مبتني بر تجارب رفتاري، شناختي است3
به-اري، شناختي است) مبتني بر تجارب رفت4 و تمرين بسيار مي فرآيندي است كه با آموزش  آيد. دست

 ساله چه تفاوتي دارد؟18هاي شناختي فرد ساله با ساخت30هاي شناختي فرد به اعتقاد پياژه، ساخت-271
 ساله ذهني است.30هاي شناختي ساله عيني ولي ساخت18هاي شناختي ) ساخت1
 هاي شناختي خود ماهرتر است. در استفاده از ساخت ساله30) فرد2
 هاي شناختي خود ماهرتر است. ساله در استفاده از ساخت18) فرد3
 اند. ساله هنوز شكل نگرفته18هاي شناختي ) ساخت4
 ترين عامل ريسك رفتاري، كدام است؟ اولين يا مهم-272

دخ2 ) عدم توجه به نكات ايمني1  ) فشار خون بالا4 ) فشار رواني شديد3 انيات) استفاده از
 بودن فرآيند رشد به چه معناست؟» گراكل«-273
مي ) جنبه1 و ابعاد مختلف رشد از يكديگر تأثير و به هم، بستگي دارند. ها  پذيرند
و فرهنگي، بايد جامعه به مثابۀ يك كليّت بررسي شود.2  ) با توجه به الگوهاي اجتماعي
ف3 مي) يك و مداوم است كه در همۀ طول زندگي مورد بررسي قرار  گيرد. رآيند پيوسته
مي پذيري، دامنۀ تغييرات رشد به تمام دوره رغم وجود انعطاف ) علي4  يابد. هاي زندگي تعميم
 ترين مرحلۀ قبل از تولد،كدام مرحله است؟ كوتاه-274

 ) جنيني4 ) زيگوت3 ) فتوس2 ) رويايي1
 شناسي دبيرستان علاوه بر سازگاري فرد با محيط، اولين ويژگي يك فرد سالم كدام است؟ اس كتاب روانبراس-275
و كنترل خود ) تسلط بر هيجان2 ) درك احساسات واقعي ديگران1  هاي خود

و خانوادگي ) هدف4 براي تأمين نيازهاي زندگي ) تلاش3  مند بودن در زندگي شخصي
بهسندروم انطباق-276  ترتيب شامل كدام مراحل است؟ عمومي،

 ) هشدار، مقاومت، فرسودگي4 مدت، بلندمدت ) حسي، كوتاه3 آشكار، ناآشكار ) آشكار، نيمه2 ) احساس، ادراك، شناخت1
 فرق اضطراب با ترس، كدام است؟-277
و مبهم است.2 ) موضوع كاملاً خاصي دارد.1 مي4 است. ) مختص بيماران رواني3 ) اغلب كلي  گيرد. ) اغلب كودكان را دربر
و كدام نوع از يادگيري بندي تولوينگ، كدام سيستم در پايين با توجه به تقسيم- 278  ها مربوط به اين نوع حافظه هستند؟ ترين مرحلۀ حافظه قرار دارد
و مفاهيم-اي ) حافظۀ رويه1  اطلاعات عمومي، عقايد
عم-) حافظۀ رويدادي2 و مفاهيماطلاعات  ومي، عقايد
و مهارت يادگيري-اي ) حافظۀ رويه3 و حركتي هاي شرطي  هاي ادراكي
و مهارت يادگيري-) حافظۀ رويدادي4 و حركتي هاي شرطي  هاي ادراكي
 هاي بلندمدت ارتباط بيشتري با يكديگر دارند؟ يك از حافظه كدام-279

و معنايي ) رويه1 و حوادث خاص سازي ادراكي ) آماده2 اي
و ادراكي ) رويه3 و حوادث خاص4 اي  ) معنايي

مي-280  رسانند؟ خطاهاي ادراكي چه چيزي را به اثبات
 ) حركت ديده شدن در غياب حركت واقعي2 ) عدم تطابق ادراك با واقعيت1

 ) متفاوت ديده شدن دو خط مساوي4 ) ثابت ديده شدن مداد در فواصل مختلف3


